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Z delovnim poletom v drugo polovico petletke

Številni delovni kolektivi so uspešno 
končali naloge prvega polletja

Delovni uspehi, ki so jih naši delovni kolektivi dosegli v letošnjem prvem 
polletju, so še tem pomembnejši, ker so jih izvojevali v času, ko se je boj za 
izpolnitev petletke in zgraditev socializma silno poostril. V tem razdobju so po­
spešeno uvajali tehnične norme, se borili za znižanje polne lastne cene, premago­
vali težave zaradi naraščajoče potrebe po delovnih močeh in tehničnih sredstvih, 
uvajali in utrjevali brigadni delovni sistem, marsikje pa so zlasti morali pre­
magovati ovire, ki jih povzročajo informbirojevske države. Bitka za plan in zgra­
ditev socializma je pri nas vsak dan plebiscit delovnega ljudstva, ki s svojimi 
delovnimi zmagami izraža borbeno svoje prepričanje in zaupanje v partijsko ter 
državno vodstvo in hkrati s tem tudi odločno, samozavestno in častno odgovarja 
vsem obrekovalcem.

Naši delovni kolektivi so s svojimi velikimi, zavestno izvojevanimi uspehi 
najlepše branili čast svoje socialistične domovine in dokazali svojo odločnosti da 
zgradimo z lastnimi silami socializem.

V ponedeljek ie začel delati za dru­
go polovico petletke tudi delovni kolek­
tiv mariborske livarne. Osnovni plan pr­
vega polletja ie po količini izpolnil 100- 
odstotno, po vrednosti pa presegli za 
5%. Poleg tega pa ie svojo izvenplansiko 
polletno nalogo (to so naknadne naloge, 
ki temelie na povpraševanju in tekočih 
potrebah, ki se pojavijo v borbi za osa­
mosvojitev naše industrije) presegla po 
količini za 4%. po vrednosti pa za 7%.
V borbi za to zmago se ie najbolje izka­
zala brigada lftvaime bronastih odlitkov, 
prav tako pa tudi ženska brigada v mon­
taži. Lepe uspehe so dosegli tudi mla­
dinci — člani industrijsko-kovinarske 
šole livarne, ki so ob zaključku leta (15. 
junija) prostovoljno priskočili na pomoč 
delavcem pri izpolnjevanju planskih na­
log. Čeprav niso bili vajeni dela, so v 
livarni pri električnih' pečeh, v struga™  
in drugje že začeli presegati norme. K 
uspehu livarne pa ie mnogo pripomogla 
tudi razširitev brigadnega načina _ dela 
na 90% delovnega kolektiva. To ie po 
drugi strani močno vplivalo, da so ▼ li­
varni neopravičene izostanke zn! žali od 
1.4 na 0.7%. Jutranje zaimude pa so sko­
raj docela odpravili z agitacijo po zvoč­
nikih. Prav zato mariborska livarna v 
zadnjih' dneh presega dnevne planske 
norme za 25% in je junijski plan izpol­
nila 108 odstotno.

Dokaj šen uspeh v borbi za plan 60 
dosegli tudi detevci in delavke oddelka 
pnevmatičnesa orodia v tovarni avtomo­
bilov. Dne 27. maia so že izpolnili pol­

letni plan proizvodnje odkopnih kladiv 
08. dne 15. junija pa so že dosegli svoj 
polletni plan. Proti težavam, ki so iz* 
virale iz prepočasne dobave nekaterih 
delov, so se borili z velikim tekmoval­
nim elanom. Največje zasluge za izpol­
nitev plana pa imata petkratni udaimik 
in odlikovanec z medalio dela strugar 
Ferik in Krašovec Anton, ki je sam po­
pravil svoi stroj, da proizvodnja ne bi 
trpela. , .  ,

V torek ob 5 6e ie podjetjem, ki de­
lajo za drugo polletje, pridružila tudi 
mariborska tovarna trakov in sukanca, 
ki ie svoio polletno plansko nalogo iz­
polnila po vrednosti in io istočasno p re­
segla količinsko za 4%. Te uspehe je na 
eni strani omogočilo tesno sodelovanje 
med upravo podjetja, partijsko organi­
zacijo in sindikatom, na drugi strani pa 
dobro delo na proizvodnih sestankih, na 
katerih se ie delovni kolektiv seznanil 
s pomenom in načinom borbe za izvrši­
tev plana. Največ zasluge za ta podvig 
pa imaio delavci v barvam i ki so pod 
zelo težkimi pogoji delali dali časa po 
12 ur neprekinjeno. Tudi nameščenci so 
v svojem prostem času priskočili na po­
moč delavcem in delavkam. V tej borbi 
so disciplinirani delavci vplivali na iz- 
ostankarie tako. da v juniju ni bil za­
beležen niti en neopravičen izostanek. 
Zato ie laliko delovni kolektiv od 15. 
junija dalje izpolnjeval svoj dnevni plan 
od 130 do 206% po vrednosti, zdaj pa 
stremi za tem. da polletni plan preseže 
najmanj za 2%.

BOJ RUDARJEV V BREZI,
ENEGA NAŠIH NAJBOLJŠIH KOLEKTIVOV

Tudi rudarji v Brezi, so zmagovito kon­
čali boj za izpolnitev polletnega plana.
V ponedeljek zvečer je prispela v sepa- 
raoijo zadnja tona premoga za polletni 
plan. Delovno zmago rudarjev v Brezi 
je še bolj povzdignilo, da so prav tedaj, 
ko so kopali zadnje vagončke premoga 
za prvo polletje, tudi začeli kopati pre­
mog na novem dnevnem kopu.

Na trg pred premogovnikom eo prihi­
teli vsi delavci, ki so zvedeli, da je de­
lovna zmaga izvojevana. Med njimi 60 
bili mnogi, ki so izpolnili svojo dnevno 
nalogo po več, ur prej. Na zborovanju je 
direktor premogovnika čestital rudarjem, 
ki so največ pripomogli, da je Breza 
izpolnila za 32% večji plan od lanskega. 
Vse delavstvo in nameščenci so si pri­
zadevali, da bi plan ne bil ogrožen. Več­
krat, ko je grozila nevarnost, da bi ne 
izpolnili dekadnega ali mesečnega plana, 
so prihiteli rudarjem v jami na pomoč 
delavci, ki so zaposleni v zunanjih obra­
tih, pa tudi nameščenci.

Z zborovanja so poslali pozdravno br­
zojavko tovarišu Titu. Naglasili so, da se 
zavedajo, kaj pomeni, da je na čelu na­
šega boja za socializem tovariš Tito s 
Centralnim komitejem KPJ ter da 60 v 
boju za plan tudi zmagali kljub vsem 
oviram. Izpolnili so polletni plan, ki je 
za 32% večji, s 75% delavci od planira­
nega števila. Obljubili so, da bodo letni 
plan izpolnili pred rokom. _ .

Tudi v Brezi 60 jih ovirali pri ̂ izpol­
njevanju proizvodnih nalog. Madžarska 
je pošiljala vžigalnike za mine na elek­
trično vžiganje. Izkazalo se je, da ni .bilo 
niti dve tretjini vžigalnikov u p orab ljiv ih . 
Prav tako 60 naše rudarje ekušali ovi­
rati češkoslovaški informbirojevci. Pri čr­
palkah, ki jih je premogovnik prejel iz 
CSR, so bili vložki namesto iz usnja 
papirnati. Prejeti bi morali še motor za 
transporter, informbirojevci pa pošiljko 
zadržujejo.

Premogovnik v Brezi ima najboljši ru­
darski kolektiv, ki si je priboril že ne­
šteto delovnih zmag. Zmagal je v več
velikih tekmovanjih, M jih je napovedal 
drugim premogovniškim kolektivom. V 
njegovem kolektivu je tudi najboljši ru­
dar Alija Sirotanovič, ki ee je proslavil 
s svojimi tekmovanji v brigadnem siste­
mu. Njegova brigada je zmagala^ v šest­
dnevnem tekmovanju z najboljšimi bri­
gadami premogovnikov v Kreki in Ba- 
Uovičih. Sirotanovič je zelo mnogo storil, 
da bi tudi rudarji drugih premogovnikov 
uporabili njegove izkušnje._

Alija Sirotanovič je lani v Brezi prvi 
sestavil brigado, ki je štela spočetka le 
15 rudarjev. Z začetnimi uspehi ni bil 
zadovoljen. Ko so delo podrobno orga­
nizirali in začeli delati v treh skupinah 
namesto v eni, ee je delovni učinek takoj 
zelo povečal. Letos je Sirotanovič še iz- 
J>aw>!ruava.l svoj bri.ffs.dju daUmu ns2i»-

Bila je predvsem zasluga njegove bri­
gade, da je bil kolektiv v Brezi na čelu 
rudarskih kolektivov v državi. V začetku 
junija so se na pobudo in s sodelova­
njem Sirotanoviča začela tekmovanja med 
bosenskimi premogovniki. Izkušnje Siro- 
tanovičeve brigade so prevzeli že številni 
rudarji tudi v drugih premogovnikih.

V Sloveniji je med številnimi kolek­
tivi izpolnil polletni plan pred rokom 
tudi kolektiv apnenice v Zidanem mo6tu, 
in sicer 25. junija. Naslednji dan pa je 
izpolnila plan dravograjska elektrarna. 
To jem tem lepši uspeh, ker so v tej 
elektrarni letos popravljali turbinske lo­
patice. Delo so opravili domači strokov­
njaki in delavci.

Dne 27. junija je delovni kolektiv »Ju­
goslovanskega kombinata za gumij in 
obutev« v Borovem izpolnil polletni plan 
po vrednosti. Že od začetka leta so si 
prizadevali, da bi enakomerno izpolnje­
vali plan in ustanavljali so brigade. Zdaj 
imajo 77 brigad. Tekmovanje ee je naj­
bolj razvilo v oddelku za obutev. Ena 
brigad v tem oddelku je izpolnila plan 
48 dni pred rokom. V oddelku za gumij 
se je maja zaostrila bitka za izpolnitev 
plana, ker so bili v zaostanku. Devet 
delavnic je že do 25. maja izpolnilo pol­
letni plan.

Makedonska industrija kot celota je 
27. junija izpolnila polletni plan, ki je 
bil za 33% večji od lanskega. Letos so 
makedonska industrijska podjetja začela 
izdelovati več vrst izdelkov. Tako izde­
lujejo serijsko sejalnice za bombaž in 
druge kmetijske stroje.

Tudi na velikih 6tavbiščih v Novem 
Beogradu so dosegli lepo delovno zmago. 
Polletni plan so izpolnili 27. junija.

Republiška industrija LR Srbije je iz­
polnila polletni plan po vrednosti dva 
dni _ pred rokom. Med pomembnejšimi 
podjetji v Srbiji, ki so izpolnili polletni 
plan, je treba omeniti steklarno v Para- 
činu in mostovno delavnico v Nišu.

TOVARNA »METALBAKELIT«
JE ZAČELA IZDELOVATI 

AVTOMATIČNE STROJE ZA BRU­
ŠENJE OPTIČNEGA STEKLA

Pred tremi meseci je delovni kolektiv 
tovarne »Metalbakelit« dobil nalogo, da 
začne izdelovati pri nas prve stroje za 
brušenje optičnega stekla. Centralna 
orodna delavnica in strokovnjaki so na­
peli vse sile, da rešijo težavno nalogo. 
Niso še minili trije meseci, ko so delavci 
že začeli izdelovati nov pomemben iz­
delek.

Avtomatični stroj domačega izdelka 
more hkrati brusiti šestnajst leč raznih 
dimenzij in vrst. Delovni kolektiv tovar­
ne »Metalbakelit« je omogočil, da bo naša 
prva tovarna leč izpolnila svojo letno na­
logo. Dobili bomo že leto« več tisoč leč 
za fotografske aparate, daljnoglede, mi­
kroskope itd.

XIII. PLENUM CENTRALNEGA KOMITEJA LMJ

S sodelovanjem v klubih Ljudske tehnike 
se bo mladina seznanila s pridobitvami tehnike

Protest OF za Slovensko Koroško zunanjim ministrom štirih velesil

Osvobodilna fronta za Slovensko Koroško
odločno zahtevat naj Svet ministrov znova nepristransko 

prouči vprašanje Slovenske Koroške
Dunaj 29. junija. (Tanjug.) Po krajinski odbor Osvobodilne fronte za 

Slovensko Koroško je poslal zunanjim ministrom ZSSR, ZDA, Velike Bri­
tanije in Francije protest spričo sklepa zunanjih ministrov o usodi Slo­
venske Koroške. Kopija tega protesta je bila poslana zavezniškemu kon­
trolnemu svetu za Avstrijo in generalnemu sekretariatu Organizacije zdru­
ženih narodov. V protestu je rečeno:

Beograd, 29. junija. Na zasedanju 
13. plenarnega sestanka CK Ljudske 
mladine Jugoslavije so razpravljali o 
referatu tov. Milijana Neoričica o 
okrepitvi im organizacijski zgraditvi 
Ljudske mladine. Razprave se je  ude­
ležilo več članov plenuma, ki 60 po­
ročali o-organizacijskem 6tanju Ljud­
ske mladine v posameznih okrajih 
ter o izkušnjah, ki si jih je  pridobila 
pri svojem delovanju organizacija od 
združitve SKOJ-a in Ljudske mla­
dine.

Včeraj dopoldne je prišla med 
razpravo plenuma v dvorano delega­
cija graditeljev Novega Beograda, ki 
je  pozdravila plenum ter mu sporo­
čila veliko delovno zmago — izvršitev 
polletnega plana štiri dni pred ro­
kom.

Na današnjem zasedanju pa je  imel 
ipolkovnik Jugoslovanske armade 
lojko Grulovič referat o tehnični 

vzgoji mladine. Ljudska mladina je 
od začetka ustanovitve organizacije 
Ljudske tehmike predstavljala na j­
večji del članstva klubov im društev. 
Skupno je v organizacijah Ljudske 
tehnike 69.590 članov Ljudske mla­
dine, kar pomeni, da so pretežna ve­
čina članov organizacije mladinci in 
mladinke. Ljudska mladina je  dajala 
organizaciji Ljudske tehnike veliko 
pomoč v kadrih, voditeljih tehnike im 
športa. Posebno v začetku so bili vo­
ditelji tehnike in športa izbrani v 
glavnem iz vrst mladincev. V Slove­
n iji je dala mladinska organizacija 
70 odstotkov vsega vodilnega kadra 
Ljudske tehnike. Ker se je  za­
vedal, da je  vprašanje kadra za 
Ljudsko tehniko eno najvažnejših, je 
sklenil Centralni komite Ljudske mla­
dine že 1947. leta, da bo organiziral 
na Velikih delovnih akcijah naše 
mladine posebne brigade tehnike- 
Njihova ustanovitev je  bila velikan­
skega agitacijskega im propagandne­
ga pomena, k e r 6o se mladinci, k i so 
bili po večini iz vasi, vedno bolj za- 

7*n tehniko io njene pridobi­

tve. Brigade Ljudske tehnike so raz­
vile propagando glede na približeva­
nje tehnike mladincem in mladinkam 
na gradiliščih. 1947. leta je  bilo na 
progi Šamac—Sarajevo 16 brigad teh­
nike in športa. Za leto 1949. je  na 
gradiliščih avtomobilske ceste in No­
vega Beograda v načrtu 12 brigad 
Ljudske tehnike, skozi katere bo šlo 
2400 mladincev im mladink.

Nekatere organizacije in vodstva 
Ljudske mladine so pokazala veliko 
zanimanje za klube im društva Ljud­
ske tehmike. Tako so n. pr. na po­
budo najboljših članov Ljudske mla­
dine v Novi vasi v Sloveniji ustano­
vili klub Ljudske tehnike. Aktiv 
Ljudske mladine je  bil dobro povezan 
s klubom Ljudske tehnike, katere 
člani so bili najboljši mladinci. Ta 
klub je  izučil 30 mladincev za šofer­
je  III. vrste. Organizacija Ljudske 
mladine v okraju  Nikšič je  v poča­
stitev kongresa Ljudske mladine usta­
novila 4 klube Ljudske tehnike, v 
katerih je včlanjenih 860 mladincev.
V vasi Tordinci (Hrvatska) imajo 
klub tehnike, ki ie n« pobudo L jud­
ske mladine predlagal klubu Ljudske 
tehnike elektrifikacijo vasi ob pomoči 
tovarišev iz Borova. Vsi ti primeri 
dokazujejo, da so organizacije Ljud­
ske madine aktivno sodelovale v 
Ljudski tehniki in njenih organiza­
cijah.

Tovariš Grulovič je  govoril nato
o napakah pri organizacijah im vod­
stvih Ljudske mladine glede na skrb 
za tehnično vzgojo mladine na sploh. 
Čeprav predstavljajo Člani Ljudske 
mladine pretežno število članov o r­
ganizacije Ljudske tehnike, je  ven­
dar udeležba naše organizacije v p ri­
meru z njeno močjo in številom čla­
nov sorazmerno majhna. V LR Srbiji 
je  v organizacijah Ljudske tehnike 
3,01%, v Hrvatski 3,87%, v Bosni in 
Hercegovini 7,24%, v Črni gori 7,46%, 
v Makedoniji 9,37%, v  Sloveniji 23,24 
odstotkov od skupnega števila članov 
Kiuclslf* »Jadrne. Glede na  celotno

»Na podlagi soglasnega sklepa ple­
narnega zasedanja pokrajinskega od­
bora Osvobodilne fronte za Slovensko 
Koroško, edinega legitimnega politič­
nega predstavnika koroških Slovencev, 
izražamo v imenu vsega slovenskega 
ljudstva na Koroškem najodločnejši 
protest proti sklepu zunanjih ministrov 
ZSSR, ZDA, Velike Britanije in F ran­
cije, ki so se na zasedanju Sveta zu­
nanjih ministrov v Parizu na tajnih, 
demokratični javnosti nedostopnih po­
gajanjih o bodoči pogodbi z Avstrijo 
sporazumeli, da bo ostalo ozemlje Slo­
venske Koroške še nadalje v mejah 
Avstrije. Mi, koroški Slovenci, smo za­
radi tega sklepa Sveta zunanjih mini­
strov ogorčeni zato, ker pomeni od­
krito kršitev načel, resnične demokra­
cije in samoodločbe narodov, ker ostro 
nasprotuje načelom Atlantske listine, 
Ustanovne listine Združenih narodov 
in sploh vsem načelom za uresničenje 
katerih so se med veliko protifašistično 
vojno borili vsi svobodoljubni narodi, 
med njim i tudi koroški Slovenci. S tem 
sklepom so zunanji m inistri štirih vele­
sil storili slovenskemu ljudstvu na Ko­
roškem največjo zgodovinsko krivico. 
Poteptali so pravico malega, skozi sto­
le tja  zatiranega naroda, do svobodnega 
življenja in ga prepustili nadaljnjem u 
zatiranju in zasužnjevanju prav tistim, 
ki so ga skozi stoletja izkoriščali, ga 
skozi desetletja načrtno in nasilno raz­
narodovali in pod fašističnim režimom 
sistematično iztrebljali.

Zunanji m inistri štirih velesil so s 
svojim krivičnim in pristranskim skle­
pom zavestno in namenoma prezrli vse 
neovrgljive argumente, s katerimi so 
koroški Slovenci v obširnih spomenicah 
in številnih resolucijah, poslanih Svetu 
zunanjih ministrov in njihovim na­
mestnikom, utemeljevali svojo nespor­
no pravico do nacionalne svobode, ter 
svoje upravičene in utem eljene zahte­
ve o združitvi z matičnim narodom. 
Zunanji ministri štirih velesil so pre­
zrli dejstvo, da se slovensko ljudstvo 
na Koroškem že sto let zavestno bori 
za svojo nacionalno in politično ena­
kopravnost in svobodo, da se že sto let 
vztrajno upira političnemu in gospodar­
skemu pritisku pangermanizma. Upo­
števali niso neizmernih žrtev, ki so jih 
prispevali koroški Slovenci v najhu j­
šem času svoje zgodovine, ko so se 
borili proti fašizmu tako zn svojo svo­
bodo kakor za svobodo vseh zasužnje­
nih narodov. Upoštevali niso na tisoče 
nasilno izseljenih koroških Slovencev, 
ki so jih  nemško-avstrijski nacisti od­
gnali v nemška taborišča in na prisilno 
delo, njihove domove pa so si prilastili, 
izropali ali požgali. Upoštevali niso na 
tisoče koroških Slovencev, ki jih je 
avstrijski fašizem vrgel v gestapovske 
ječe in koncentracijska taborišča ter 
jih tam mučil in pobijal; v kamno­
lomih, poskusnih postajah in kremato­
rijih  Mauthausna, Buchenwalda in dru­
gih taboriščih smrti.

Zunanji m inistri so z omalovaževa­
njem prezrli celo dejstvo, da so se 
koroški Slovenci edini na ozemlju prve 
avstrijske republike in na ozemlju ve­
likega nemškega rajha že leta 194?. 
organizirano in z orožjem v ro k i  dvig­
nili proti fašizmu in se borili v parti­
zanskih odredih v sestavu jugoslovan­
ske vojske skupno z velikimi zavezniki, 
dokler niso zmagali in Slovenske Ko­
roške osvobodili. Zunanji ministri so 
z omalovaževanjem šli preko dejstva, 
da je  v tej borbi žrtvovalo svoja živ­
ljen ja  nad 1000 najboljših sinov Slo­
venske Koroške, da je  to borbo aktiv­
no podpiralo vse ljudstvo Slovenske 
Koroške in da je s tem jasno pokazalo 
svojo željo živeti svobodno in zdru­
ženo z brati v skupni osvobojeni do­
movini. Zunanji ministri so šli tudi 
preko vseh dejstev, ki govore o novem 
zatiranju koroških Slovencev v teh šti­
rih letih po zmagi nad fašizmom. Šli 
so preko terorja, ki so mu koroški Slo­
venci izpostavljeni že zdaj in ki je 
najjasneje izražen v dejstvu, da je  bilo 
po krivem aretiranih 280 slovenskih 
protifašistov, da so sodišča obsodila 100 
najbolj zavednih Slovencev na 21 let 
odvzema svobode in na visoke globe

članstvo Ljudske mladine znaša od­
stotek članov, ki sodelujejo v Ljud-i 
ski tehniki, 4,17%. Ta nizka udeležba 
Ljudske mladiine v Ljudski tehnika 
prihaja odtod, ker v velikem številu 
okrajev posameznih republik ni od 
borov Ljudske tehnike, ki bi vzbudili 
zanimanje in pokazali, ka j in kako 
je  treba delati. Vendar pa to dejstvo 
ne zmanjšuje odgovornosti organiza­
cije za to, da sodeluje tako majhen 
odstotek mladincev v Ljudski tehniki, 
ker je  znano, da samo tam ni odbo­
rov im vodstev Ljudske tehnike, k jer 
naše organizacije niso pokazale do­
volj aktivnosti.

in da je  bilo za zastraševanje nad 400 
neutemeljenih hišnih preiskav. Zatira­
n je  se zrcali tudi v prepovedi in raz­
pustu demokratičnih organizacij koro­
ških Slovencev, pa tudi v nešteto drugih 
oblikah, ki jih uporabljajo angleške 
okupacijske in avstrijske nedemokratič­
ne oblasti, da bi zadušile borbo sloven­
skega ljudstva za nacionalno in  social­
no enakopravnost. Zunanji m inistri so 
šli preko tega, da je  slovensko ljudstvo 
kljub takšnim najhujšim  -pogojem, 
kljub vsemu nasilju nacističnih impe­
rialističnih tolp, nasilju, ki se zrcali ▼ 
nad 200 napadih na slovenske proti- 
fašiste, vztrajalo v svoji borbi in da 
je  vedno javno in množično manife­
stiralo svojo trdno voljo po svobodi.

Ne da bi upoštevali ta dejstva, so 
zunanji m inistri pristransko sprejeli 
sklep v dobro Avstrije, ki se kljub 
moskovski deklaraciji iz leta 1943. ne 
more sklicevati na noben svoj prispe­
vek k lastni osvoboditvi, podoben pri­
spevku koroških Slovencev, k  zavezni­
ški stvari in lastni svobodi. Zato si 
A vstrija v svoji rdeče-belo-rdeči knjigi 
prisvaja žrtve koroških Slovencev kot 
svoje. S svojim pristranskim  sklepom 
so zunanji ministri dejansko nagradili 
Avstrijo, ker je  med svojim samostoj­
nim obstojem načrtno zatirala in de­
moralizirala koroške Slovence, ker je  
bila vedno predstraža velikega nem­
škega imperializma, ker je  dovolila 
razvoj in zakoreninjenje nacizma v 
Avstriji, ker se je  brez odpora vrgla 
H itlerju v naročje, ker je  kot Ost- 
m arka v sestavu Velike Nemčije pri­
pravljala vojni pohod proti jugoslovan­
skemu ljudstvu, ker je  sodelovala v 
vseh fašističnih in roparskih napadih 
na evropske, pa tudi na izvenevropske 
dežele, ker je  tja  do kapitulacije Nem­
čije vztrajala na strani H itlerja in mu 
bila do k ra ja  vojni arzenal. To dejstvo 
je  ugotovil sovjetski predstavnik Za- 
rubin na zasedanju namestnikov zu­
nanjih ministrov v Londonu, ko je  
opozoril na dejstvo, da je  imela Av­
strija  v začetku vojne pod orožjem 
polarug milijon mož, da je  konec leta 
1944. izdelovala 800 bojnih letal, 1400 
letalskih motorjev in 500 tankov in da 
je  imela 46 ustanov, ki so se ukvarjale 
z znanstvenim raziskavanjem na pod­
ročju vojne proizvodnje.

Na vse to so zunanji ministri po­
zabili kar čez noč, za .vse to so Avstrijo 
celo_ nagradili. Svojo pristranost so zu­
nanji ministri pokazali popolnoma jas­
no ŝ  tem, da niso upoštevali zahtev 
koroških Slovencev, da bi sprejeli njir 
hove pooblaščene predstavnike, da ve­
čina ministrov ni hotela sprejeti pred­
stavnika naše matične dežele FLRJ. 
Ta predstavnik naj bi jim bil izročil 
predlog jugoslovanske vlade, ki je  na 
letošnjem zasedanju zunanjih ministrov 
v Londonu v želji po demokratičnem 
miru in mednarodnem sodelovanju 
predlagala takšno kompromisno rešitev 
koroškega vprašanja, ki bi zaščitila 
osnovne, politične, gospodarske in kul­
turne pravice koroških Slovencev, ko­
likor bi bili primorani ostati izven 
meja svoje domovine.

Pač pa so zunanji ministri sprejeli 
in poslušali predstavnika Avstrije in 
v celoti osvojili velikonemško stališče 
ter tako legalizirali imperialistični sant- 
germninski diktat in vsa dosedanja na­
silja nad koroškimi Slovenci. Koroške 
Slovence' kot živ del slovenskega na­
roda so znova degradirali na položaj 
nacionalne manjšine in s tem znova 
položili temelje za nadaljnje nasilje, 
zatiranje in germ aniziranje slovenske­
ga ljudstva na Koroškem. Rešitev ko­
roškega vprašanja, kakor ga je  spre­
jel Svet zunanjih ministrov, pomeni 
odkrito podpiranje avstrijskega šovi­
nizma. zlasti na Koroškem, podpiranje 
globoko zakoreninjenih pangermani- 
stičnih teženj, v vojaško razbitem, 
toda ideološko še ne iztrebljenem na­
cizmu. Takšna rešitev je  dejansko zma­
ga nacističnih vojnih zločincev Rainer­
ja, Majer-Kaibitscha in drugih. Takšna 
rešitev ni le najkrivičnejši udarec po 
koroških Slovencih, marveč tudi n a j­
resnejša ovira za razvoj resnične de- 

i  mokracije v Avstriji.
Svet zunanjih ministrov se mora 

zavedati dejstva, da je  prevzel s svo­
jim sklepom pred zgodovino vso od­
govornost za škodljive posledice, ki 
bodo nastale zato, ker je  uzakonil kri- 
viro.

Mi, koroški Slovenci, apeliramo na 
odločujoče velesile in odločno zahte­
vamo, naj Svet zunanjih ministrov 
/.nova, nepristransko prouči vprašanje 
Slovenske Koroške ter v interesu načel 
resnične demokracije in pravice re­
vidira ta krivični sklep in najde pravo 

j rešitev, ki bo zajamčila pravico slo­
venskega ljudstva na Koroškem do svo- 
bodnega življenja, s tem pa tudi trajen 

i in pravičen mir v tem delu Evrope.«
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K pisanju moskovske „Pravde“
' Dogovor zapadnih držav in pred­
stavnikov vlade Sovjetske zveze na 
pariškem zasedanju v zadevi mirovne 
pogodbe z Avstrijo je  hudo prizadel 
vse jugoslovanske narode. Jugoslovan­
ski narodi nikoli niso pričakovali, da 
bodo predstavniki dežele socializma za 
kulisami skrivaj in za zeleno mizo šli

5reko upravičenih zahtev socialistične 
ugoslavije, in, še več, da se bodo na 
račun življenjskih interesov naše de­

žele spustili v nečastno trgovanje z 
sapadnimi državami.

Sovjetska zveza je  na mednarodnih 
konferencah dosledno zagovarjala upra­
vičene jugoslovanske zahteve do Av­
strije. Vedno, prav do zadnjih dni pa­
riškega zasedanja, so predstavniki 
ZSSR trdili, da so jugoslovansko zahte­
ve upravičene, da temelje na pravici 
do samoodločbe narodov, na pravično­
sti! in načelu resnične demokracije. So­
vjetski veleposlanik v Londonu Zaru- 
bin je  še pred tremi mesec; uradno 
podprl kompromisne jugoslovanske za­
hteve. Toda na pariškem zasedanju so 
predstavniki sovjetske vlade storili 
dejanje, ki lahko samo škoduje ugledu 
ZSSR, ki ga uživa v svetu, ker so se 
izneverili načelu pravice do samood­
ločbe narodov in žrtvovali slovensko 
ljudstvo na Koroškem dunajskim g e T - 
mamkatorjem, da bi zagotovili svoje 
lastne interese.

Taikšno ravnanje je  naletelo pri na­
rodih Jugoslavije, pri jugoslovanski 
manjšini v Avstriji, na ostro obsodbo 
to, milo rečeno, na  nerazum evanje de­
mokratičnega javnega m nenja v svetu. 
Upoštevajoč ta  dejstva An zavedajoč 
se, da eo se izneverili razglašanemu in 
doslej uporabljanemu načelu samood­
ločbe narodov, so voditelji sovjetske 
eunanje politike morali najti neki na­
čin, da bi opravičili svoje protijugo­
slovansko in protimarksistično ravna­
nje. In res, našli so »argumente« — po 
receptu za vso dosedanjo inform biroj- 
sko protijugoslovansko gonjo. Moskov­
ska »Pravda« je  26. t. m. ob javila 
uvodnik, v katerem se rahlo dotakne 
jugoslovansko - avstrijskih spornih 
vprašanja Po ugotovitvi, da so zapadne 
države na pariškem zasedanju »morale 
spremeniti svojo smer« — to se pravi 
ustreči sovjetskim zahtevam v Avstriji, 
6e je  »Pravda« previdno in sramežljivo 
izognila tistemu, kar je  bistveno in 
načelno, namreč narodom Jugoslavije 
storjeni krivioi, in skušala v napačni 
luči prikazati prizadevan je  jugoslovan­
ske vlade, da bi prišlo do sporazumne 
rešitve avstrijskega vprašanja. »Kar 
zadeva teritorialne pretenzije jugoslo­
vanske vlade do Avstrije«, _piSe »Prav­
da« v svojem uvodniku, »je ona (t- j- 
jugoslovanska vlada) že dolgo pred pa­
riškim zasedanjem Sveta zunanjih mi­
nistrov skušala za hrbtom sovjetske 
vlade doseči sporazum z ZDA in An­
glijo o tem vprašanjm, kar pa se ji ni 
posrečilo. Znano je, da so se predstav­
niki jugoslovanske vlade poleti 1947 o 
tem tajno pogajali v Jugoslaviji z -an­
gleškim predstavnikom Noelom Baeke- 
rom, kakor tudi da se je  jugoslovan­
ski veleposlanik v Londonu Leontič 
pogajal z angleškim ministrom Mac 
Neilom. Popolnoma jasno je, da so­
vjetska vlada ne more prevzeti' odgo­
vornosti za posledice takšnih zakulis­
nih pogajanj. To so dejstva«.

Prvi hip bi človek res mislil, da je 
vse znano in popolnoma jasno. Vpra­
šanje je  samo, komu je vse to znano 
in jasno. S tema dvema besedama, ki 
sta mimogrede Tečeno, postali edini a r­
gument informbiiroievskega tiska proti 
našii državi in ki nimata nobene čudo­
delne moči, ni mogoče prav ničesar 
dokazati'. Toda »Pravda« najbrž ve, da

Se  sovjetskim voditeljem vendarle ne- 
:af jasno in znano, namreč, da se ju ­
goslovanska vlada za kulisami in skri­

vaj nikoli ni pogajala s predstavniki 
vlad zapadnih držav, marveč je  o svo­
jih po trajanjih sovjetsko vlado obve­
ščala. Sovjetska zveza je  bila obvešče­
na o vseh naših prizadevanjih, da bi

prišlo do sporazumne ureditve jugoslo­
vanskih zahtev do Avstrije. In sovjet­
ski predstavniki so to naše prizadeva­
nje odobravali'.

Nastane vprašanje, kdaj 6o sovjet­
ski voditelji zvedeli za ta ta jna poga­
jan ja  jugoslovanske viade z Noelom 
Backerom in drugimi- O tem moskov­
ska »Pravda« ničesar ne pove, čeprav 
je  sovjetskim voditeljem to znano. 
20. aprila 1947, ko med predstavniki 
zapadnih držav in našo vlado ni bilo 
nobenih pogajanj, med zasedanjem zu­
nanjih ministrov štirih velesil v Mo­
skvi, je  šef jugoslovanske delegacije 
Edvard Kardelj poslal namestniku zu­
nanjega ministra ZSSR A. J. Višinske­
mu pismo, v katerem je  pojasnil naše 
kompromisne predloge, da bi čim laže 
dosegli sporazum. To pismo je  bilo 
vročeno Višinskemu še istega dne. Čez 
dva meseca, 14. jun ija  istega leta, so 
bila v Beogradu pogajanja z Noelom 
Baekerom o naših zahtevah do Avstri­
je, kakor tudi o žrtvah, ki bi jih mo­
gla naša država prispevati za ureditev 
tega vprašanja. Toda predstavniki za­
padnih imperialistov so nenehno in od­
ločno odklanjali upravičene jugoslo­
vanske zahteve. Izključeno je  toijej, da 
bi se bili mogli predstavniki jugoslo­
vanske vlade pogajati z Noelom Backe- 

m o nečem, kar bi vladi ZSSR ne 
bilo znano. Prav tako so sovjetski 
predstavniki, ki so pripravljali mirov­
no pogodbo z Avstrijo, ves čas vedeli, 
da bi Jugoslavija prispevala tudi do­
ločene žrtve, samo da bi prišlo do 
sporazumne rešitve koroškega vpraša­
nja. Tudi spomladi je  sovjetski posla­
nik v Londonu Zarubin to vedel in bil 
za to, naj Jugoslavija sproži talk pred­
log. Zagovarjal je  n a? e zahteve, če­
prav je bilo to leto dni po naših poga­
jan jih  z Noelom Backerom in Mac 
Noeilom, pogajanjih, o katerih je  bila 
vlada ZSSR o pravem času obveščena-

Takšna so naša dozdevna ta jna  po­
gajanja z imperialisti. »Pravda« razen 
tega trdi in nas obtožuje, da smo mi in 
nihče drug krivi', da so se ZSSR in im-

Eerialisti sporazumeli. In prav mi naj
i bili krivi, da so se sporazumeli. Res, 

čudovita logika! Zgodovinskih dejstev 
ni mogoče falzificirati ne glede na 
spretnost, spletke in podtikanja, ki jih 
uporablja »Pravda«, kar ji ni prav nič 
v čast. Dejstva ostanejo dejstva in 
nihče jih ne more zamikati. Dejstva pa 
so merilo, kdo uporablja poštena in 
dostojna sredstva im narobe.

Po tem bo slehernemu jasno, da 
se jugoslovanska vlada ni pogajala z 
imperialisti, marveč nasprotno, da nam 
skušajo »Pravda« in sovjetski voditelji 
im putirati nekaj, kar ne ustreza res­
nici, da bi kakor koli prevalili odgo­
vornost za svoje nemarksistične ukrepe 
s sebe na drugega. Razen tega je  tre ­
ba poudariti še nekaj — nedoslednost 
sovjetskih voditeljev v odnosu do naše 
države. V svoji noti. poslani nedavno 
vladi FLRJ, skušajo ločiti jugoslovan­
sko ljudstvo od njegovega partijskega 
in državnega vodstva. Po pariškem za­
sedanju, ki je pokazalo, na čigavi 
strani 6e manifestira buržoazni nacio­
nalizem in kdo resnično stoji _ na na­
čelu samoodločbe narodov in interna­
cionali zrna, pa si »Pravda« in sovjetski 
voditelji umivajo roke, ko gre za in­
terese jugoslovanskih narodov :n ko­
roških 'Slovencev v Avstriji, češ da 
ZSSR »ne more prevzeti odgovornosti' 
za posledice takšnih zakulisnih poga­
janj«. Kakšno logiko pa uporablja 
»Pravda«, kadar gre za interese naro­
dov za njihovo pravico do samoodloč­
be! Razume se, da gre tu  za uporabo 
takšnih metod v odnosih s socialistič­
nimi deželami, ki nimajo z m arksi­
zmom prav nič skupnega. V odnosih 
ZSSR z deželami ljudske demokracije 
se je  to že popolnoma udomačilo.

Voditelji sovjetske zunanje politike 
nimajo nobenih argumentov, s kateri­
mi bi lahko opravičili svoj d o g o v o T  z 
zapadnimi imperialisti o Avstriji. Ni­
kogar ne morejo prepričati o pravil-

Vedno več delovnih ljudi beži iz Albanije 
pred terorjem Enver Hodževe klike

Priština, 29. junija. V Prištini in dru­
gih krajih kosovsko-metohiiske oblasti 
živi več sto beguncev iz Albanije, ki so 
s evoiimi družinami, živino in pohištvom 
pobegnili pred terorjem Enver Hodže in 
njegove klike. Kljub temu. da so obmej­
ne straže proti Jugoslaviji močnejše kot 
proti monarhofašistični Grčiji in so zad­
nje dni obmejne vasi polne enot alban­
ske vojske, se vsak dan veča število ti­
stih. ki beže iz Albanije v Jugoslavijo.

Albanski begunci so veseli, ker so se 
znašli v državi, kjer liudie svobodno ži­
ve in grade socializem, ter so postali na­
vdušeni graditelji socializma na različ­
nih področjih gospodarstva in politične­
ga življenja v naši državi.

Med begunci so komunisti, voditelji 
ljudske oblasti, množičnih organizacij in 
pošteni delavci ter' kmetje. Skoraj vsi be­
gunci so liudie. ki so sodelovali v borbi 
za osvoboditev Albanije izpod fašistič­
nih okupatorjev, nato pa so vdano delali 
za zgraditev socializma. Vsi ti so bili 
po objavi resolucije žrtev fašističnih me­
tod obračunavanja Enver Hodže z last­
nim ljudstvom in očividci številnih zlo­
činov, ki jih je zagrešila njegova klika 
nad albanskim ljudstvom. Pripovedujejo, 
da so taborišča, ki so jih podedovali od 
fašistov, polna ljudi. Sodelavce okupa­
torja, zločince in saboterje pri graditvi 
socializma v Albaniji so spustili iz za­
porov in jim povrnili škodo, ker so bili 
aretirani zaradi1 »napak Kočija Dzodze- 
ja«. Begunci pripovedujejo, da ie sedaj 
v Albaniji hujši teror kot za fašizma in 
da ne more nihče nikomur zajamčiti var­
nega žMjenia.

Eden izmed številnih beguncev Isen 
Cupi, kandidat albanske Komunistične 
partije, ie bil do objave resolucije usluž- 
ben na postaji milice v Turupoiu. je pri­
povedoval o najbolj gnusnih ravnanjih 
albanskih pustolovcev z ljudstvom. Na 
njihovi postaji ie resolucijo razlagal po­
litični referent Šaban Bitič. Kot razlog 
za prekinitev odnosov z Jugoslavijo Je 
navedel, da hoče FLRJ okupirati Alba­
nijo z dvema divizijama z izgovorom, da 
io mora varovati pred morebitnim na­
padom iz Grčije. Nato ie govoril o »ko­
lonizatorskih« tendencah FLRJ nasproti 
Albaniji in drugih že znanih klevetah. 
Večje število komunistov in kandidatov 
ni verjelo tem »dokazom«. Razvila se je 
razprava. Ker sekretar ni mogel prepri­
čati enote, ie prekinil razpravo in re­
kel. da morajo komunisti tako govoriti 
ljudstvu, kakor iim ie on sporočil. Nato 
je dobil Isen nalogo, naj gre na teren 
in dobi podatke o ljudeh, glede katerih 
vedo, da ljubiio Jugoslavijo, ker bo »se­
daj meja proti Jugoslaviji močneje za­
stražena kot proti Grčiji«. Tudi drugi 
miličniki so dobilli podobno nalogo. 
Ljudi, ki so bili na teh seznam ih, so 
med okupacijo obtoževali in preganjali 
zato. ker so zaupali v Jugoslavijo in na­
rodnoosvobodilno borbo, ki se ie raz­
vijala v Jugoslaviji. Ko se ie vrnil s 
terena, so ga ponoči prebudili tovariši 
s postaie in vabili, naj gre z niimi v 
»kino«.

Nisem odšel. Slišal sem samo. da ie 
nekdo vpil na pomoč in tope udarce po 
plečih. Nekoga so strahovito pretepali. 
To ie bil odsek za notranje zadeve v 
Kopliku. Najmočneje eta tepla Šaban Bi­
tič in Krsto Bodini. Prihodnii dam so 
me odpeljali v stranišče in pokazali ne­
kega ubitega iz vasi Boga. Pripovedo­
vali so. da ie umrl zaradi pretepanja. 
Tepli so ga s palico in silili, nai prizna 
zveze z Jugoslavijo. Nato niso vedeli, 
kaij nai store z mrličem. Pustili so ga 
taim. Ko so prišli niegovi domači in 
vprašali po njem, so iim na postaji re­
kli. da ie, pobegnil čez Skader v Jugo­

slavijo. Truplo ie ostalo skrito na istem 
mestu še tedal, ko sem pobegnil.

V V6em kraju, kier ie služil Isen Cu- 
pi, se ie začel najhuiši teror nad ljudmi, 
za katere so vedeli, da ljubijo Jugosla­
vijo. Zaprli so in do smrti pretepali 
Asana Mustafo iz vasi Pobrega. .Šalijo 
Kupija iz Suraja, Aslana Sulijo iz sti- 
čena. Jusufa Ahmeda iz Bicaja in 18- 
letnega Delaia Ademiia. člana Partije iz 
iste vasi, ki ie na časopise, katere ie 
raznašal, napisal: »Dol z  Enverjem, ki 
mrcvari ljudstvo.« Ničesar se ne ve o 
prejšnjem referentu zdravstvenega odse­
ka v Bicaiju Bajamiju Džumaliju. Slutijo 
samo. da ie bil aretiran, ker ie govoril 
ljudstvu, da Albanija brez Jugoslavije 
ne more obstajati. Starca iz vasi Koles- 
lana Sadika Spahiia, ki se ni nikdar 
prej zanimal za politiko, so internirali v 
Beraitu. pred tem pa so ga policisti do 
onemoglosti pretepli, ker ie v pisarni 
svojega okrajnega odbora rekel: »Vsi ste 
na napačni poti.« »Tudi sami ste go­
vorili, da ie Albanija brez Jugoslavije 
kot a*vto brez bencina, sedai pa naen­
krat mečete polena in kamenje na Ju­
goslavijo.«

Ko ie videl, kai delajo z ljudmi, ki 
so osumljeni, da simpatizirajo z Jugo­
slavijo. ie Isen obvestil tiste, ki so bili 
na njegovih spiskih, in iim rekel, naj 
zbeže čez mejo. Tudi sam ie s tremi 
drugimi 9 postaie in še 60 liudmi iz oko­
lice pobegnil pri Gusiniu čez albansko 
mejo. Isen ie pripeljal s seboi vso dru­
žino. ki šteje sedem članov.

Uka Šaban je s sekretarjem odbora 
pobegnil v Jugoslavijo skupno s trinajst 
družinami in okrog 50 moškimi, ženska­
mi ter otroci iz treh plemen. S  ̂seboj ie 
pripeljal nekaj živine in pohištvo^ Al­
banska straža ie nanje streljala. _ pri če­
mer ii ie uspelo, da ie na meji zaple­
nila drobnico. S to skupino sta pobeg­
nila tudi dva slepa starca, nato pa ie 
pobegnil tudi predsednik krajevnega 
ljudskega odbora Helsana, član Partije 
Mehmed Mustafa, za njim pa tudi: novo 
imenovani drugi predsednik Bora Mu­
stafa. Iz okraia Kuks iz Peraja-Kruma 
je pobegnil sekretar partijske organiza­
cije in predsednik krajevnega odbora 
Ismet Mustafa z dvema družinama, s 
približno 12 člani. Rekel ie, da ni ni­
kakor mogel verjeti besedam general­
nega maioria Bočira Naluhe. ki ie prišel 
v Kuks. da bi »razložil« resolucijo se­
kretarjem organizacij. Kako nai verja­
mem, da lahko Jugoslavija izda sociali-

nosti pariškega diktata — s katerim 
so naprtili jugoslovanskim narodom 
težke žrtve m po katerem se bo su­
ženjstvo koroških Slovencev nadalje­
valo.

(»Borba«)

zem, če sem že kot deček slišal O s o  
crialiamu in borbi delavskega razreda 

najprei od Jugoslovanov. Prei sem sli­
šal za ime tov. Tita kot pa za ime En- 
verja Hodže. Pri meni sta nastali v par­
tijski organizaciji dve struji, ena, ne­
primerno močnejša, ie bila za sodelova­
nje z bratsko Jugoslavijo, manjši del ko­
munistov pa ie verjel klevetam Inform- 
biroia.

Iz vasi Brekiba ie pobegnil tudi Slan 
krajevnega odbora Ljudske fronte v Bi- 
laju šefki Veliia. Pripovedoval je. da je 
po resoluciji nastalo v njegovem kra­
jevnem odboru gospodarsko mrtvilo in 
pomanjkanje. Izginili so celo tisti izdel­
ki. ki jih izdelujejo v Albaniji, n. pr. 
petrolej, olje. da o tekstilijah in obutvi 
sploh ne govori. Liter petroleja je mo­
goče dobiti po vezanih cenah za 100 
iaic. kilogram soli pa za 150 lekov.

Velhab Iliias ie zlasti trpel pri svo­
jem begu čez mejo. Pobegnil ie z osmi­
mi člani družine, koniem. kravo in ov­
cami. S seboi ie vodil slepega brata 
Etema.

Med begunci ie veliko število pripad­
nikov Albanske armade, oficirjev in pod­
oficirjev iz obmejnih ter centralnih gar­
nizij v Albaniji. Poročnik Fehmi Spahi 
iz vasi Kolesjana ie bil pred pobegom 
vojaški inštruktor v Tirani. Pripovedo­
val ie. kako ie nastalo vrenje v armadi 
po obiavi resolucije. To vrenje ie vedno 
močnejše, predvsem zaradi pustolovske 
politike albanskega vodstva do FLRJ.

Mi smo graničarji, ie pripovedoval 
vodnik albanske armade Sinan Ziberi, 
ki ie pobegnil s evoiim bratom, rezerv­
nim zastavnikom Dalilpom v Jugoslavijo. 
Vedeli smo vse. kaj se dogaja v Jugo­
slaviji. Zato ie mogla na nas resolucija 
težko vplivati. Borci so občutili nepra­
vilnost resolucije na evoiih hrbtih, ker 
so nam takoj zmanjšali obroke hrane in 
drugo. Ko so pri nas prebrali resolucijo,
o razpravi ni moglo biti niti govora. 
Prišel ie neki oficir iz politične uprave 
albanske armade in skušal pojasniti re­
solucijo. Ko ie končal svoie pojasnjeva­
nje. so začela deževati vprašanja, s k a ­
terimi eo borci, podoficirji in oficirji ho­
teli dobiti dokaze o navedenih obtožbah. 
Referent se ie zmedel, zapisoval vpra­
šanja in ker ni znal odgovoriti, je ob­
ljubil. da bo prišel nekdo drugi iz po­
litične uprave. Vodnik Sinan Zideri ni 
dočakal teh odgovorov, ker mu. tako kot 
številnim drugim Albancem, niso bili 
niti potrebni. (Tanjug.)

Novo izzivanje 
monarhofašistov na jugoslovanski meji

Beograd, 29. junija. P ripadniki grških
monarhofašističnih oboroženih sil 60 iz­
vršili včeraj nov prekršek jugoslovan­
skega ozemlja in oboroženo izzivanje na 
jugoslovansko-grški meji.

26, junija ob 11.40 dopoldne je sku­
pina petih oboroženih monarhofašističnih 
vojakov kršila teritorialno integriteto 
FLRJ ter prekoračila jugo6lovan6ko-grško 
mejo nad va6jo Hum na področju Djev- 
djelije in prodrla na jugoslovansko ozem­
lje. Ko so jugoslovanski obmejni organi 
opazili, da se premika skupina monarho­
fašističnih vojakov po jugoslovanskem 
ozemlju, so jih pozvali, da naj obstanejo. 
Ker se monarhofašistični vojaki niso od­
zvali pozivu, marveč so prodirali še na­
prej po jugoslovanskem ozemlju, je pri­
čela jugoslovanska patrulja streljati, pri 
čemer je bil en monarhofašistični vojak 
ustreljen, drugi štirje grški vojaki pa so 
tedaj pobegnili na grško ozemlje.

Neposredno po tem dogodku so pri­
čeli monarhofašisti na grški strani zbirati 
oborožene vojake ter so pričeli močno 
streljati na jugoslovansko ozemlje, z 
očividnim namenom, da bi spravili oa 
grško stran truplo ubitega monarho- 
fašističnega vojaka z jugoslovanskega

ozemlja, e čim er bi prik rili p rekršek  teri­
torialne integritete FLRJ ter se izognili 
odgovornosti za oboroženo izzivanje proti 
FLRJ. Z zbiranjem vojakov na jugoslo­
vanski meji in pričetkom streljanja na 
jugoslovansko ozemlje, ki se je nadalje­
valo tudi popoldne, so zagrešili monarho­
fašisti še težji zločin in še težji prekršek 
jugoslovanskega ozemlja. Od streljanja s 
strojnicami in minometi, ki so ga monar­
hofašisti zlasti povečali približno ob 16. 
uri z namenom, da bi s silo odvlekli 
truplo grškega vojaka z jugoslovanske 
strani, je bil ranjen en pripadnik jugo­
slovanskih obmejnih sil. Ne da bi zmanj­
šali obstreljevanje na jugoslovansko o- 
zemlje, so monarhofašisti popoldne po­
slali na to področje tudi letala, ki so 
letela nad mejo in metala rakete. Take 
vojaške priprave so težak zločin in ne­
odpustljivo oboroženo izzivanje na meji.

Včerajšnji surovi prekršek zoper ju­
goslovansko teritorialno neokrnjenost s 
strani monarhofašističnih oboroženih sil, 
ki je bil izvršen niti mesec dni po zlo­
činskem bombardiranju in obstreljevanju 
s »trojnimi puškami na prebivalstvo vasi 
Skočivar, dokazuje, da nadaljuje atenska 
vlada s politiko sistematičnega ogrožanja 
jugoslovanskega ozemlja. (Tanjug.)

Borba goričkih in beneških Siovencev 
za svoje osnovne pravice

Slovenski narod, ki je v borbi proti 
Italijanskemu fašizmu in nemškemu na­
cizmu doprinesel ogromne žrtve, je moral 
po tej vojni doživeti, da je del sloven­
skega naroda ostal še vedno na tujem. 
Tako so ostali pod Italijo goriški in be­
neški Slovenci, ki naseljujejo skrajni 
zapadni rob Julijskih Alp, Težka je bila 
borba goriških in beneških Slovencev 
pod fašistično Italijo za osnovne pravice. 
Tudi po drugi svetovni vojni, posebno 
pa po velikem razočaranju, ki ga je pri­
nesla pariška mirovna pogodba, so Slo­
venci pod Italijo znova prisiljeni, da se 
bore za najosnovnejše državljanske pra­
vice. Ognjeni krst so preživeli takoj tiste 
dni, ko je Italija znova prevzela oblast 
na Goriškem in dala proste roke preži­
velim fašističnim elementom.

Ve« bes fašistične premagane in 
potolčene drhali se je zvalil na goriške 
Slovence, ki so morali ob pristranskem 
gledanju policije in vojakov pretrpeti 
novo zaničevanje, zasramovanje, fizično 
pretepanje in ogromno materialno škodo. 
Pogled na demokratične ustanove Slo­
vencev, uredništva listov, stanovanja, na 
trgovine itd. je bil strašen, To je morala 
storiti samo razjarjena množica fašistov 
in šovinistov, ki je izgubila vojno proti 
demokratičnim silam, ki so nastopile 
proti »jeklenemu« paktu Mussolinija in 
Hitlerja. Toda tudi to pot so Slovenci in 
demokratični Furlani, ki so 6e borili 
skupno, vztrajali in njihova volja za na­
daljnjo borbo ni bila omajana. Namen teh 
pogromov in nasiktev je bil, da bi pri­
silili Slovence, da bi se izselili s svoje 
grude, ki so jo nad ti6oč let branili in 
da bi na ta košček zemlje, ki je nedeljiv

od ostalega teritorija m kjer kompaktno 
živi slovenski narod — naselili še preži­
vele fašiste, esule in ostalo drhal kot 
predstražo Italije na vzhodnih mejah.

Demokratična fronta Slovencev v Ita­
liji, ki zvesto čuva tradicije narodno­
osvobodilne botrbe, je po svoji delegaciji 
v Rimu pri De Gasperiju, predsedniku 
vlade, ostro in energično protestirala 
proti novemu nasilju, ki se z malimi pre­
sledki vrši že od 1920.—22. leta dalje. 
Demokratična fronta pa je vložila pro­
test tudi štirim velesilam, ki so podpisale 
mirovno pogodbo in bi morale to po­
godbo torej braniti. Italijanska vlada ni 
ničesar ukrenila, da bi bili kaznovani 
krivci in povrnjena škoda ter tako dano 
priznanje za storjene žalitve Slovencev. 
Edino vlada FLRJ je bila tista, ki je 
dvignila svoj glas v obrambo pravic 
onega dela Slovencev, ki so 06tali izven 
meja. Vse jugoslovansko ljudstvo se 
zgraža in obsoja dejanja novega fašizma, 
ki se danes vršijo nad goriškimi in be­
neškimi Slovenci/

Slovencem v Italiji ni preostalo dru­
gega kot da 6e še bolj strnejo v svojo 
Fronto in da nadaljujejo neustrašno bor­
bo za svoje narodnostne in socialne pra­
vice. Tako so šli zmagovito 6kozi dvojne 
volitve. Osemnajstega aprila 1948 so na­
stopili skupno na listi Italijanske ljudske 
fronte, oprti na program Demokratične 
fronte Slovencev, ki zagovarja sodelo­
vanje z,bratskimi italijanskimi delovnimi 
množicami. Pri teh državnozborskih vo­
litvah so Slovenci izpolnili svojo dolžnost 
In oddali svoj glas naprednim poslancem 
italijanskega delavskega gibanja in svo­
jemu predstavniku, ki naj bi v rimskem

parlamentu zagovarjal in branil še po­
sebej narodnostne pravice Slovencev v 
Italiji. Slovenske množice so bile tudi to 
pot razočarane, kajti KPI ni podprla 
kandidature slovenskega predstavnika, 
da bi se ne zamerila socialnim demokra­
tom in italijanskim šovinistom, ki nočejo 
slišati ničesar o Slovencih in njihovih pra­
vicah. KPI se že prej ni strinjala s

Solitiko, ki jo je vodila in ki jo vodi 
lemokratična fronta Slovencev v Italiji, 
predvsem pa ne z zahtevami Slovencev 

v Benečiji. Toda navzlic temu in pri vsej 
prikriti gonji KPI v Benečiji, je bilo raz­
veseljivo ugotoviti, da so prvič v zgodo­
vini Beneški Slovenci oddali svoj glas 
za kandidate Demokratične fronte na 
Usti Italijanske ljudske fronte.

V oktobru 1948. leta so Goriški Slo­
venci stali vnovič pred občinskimi vo­
litvami. Takrat so se znašli pred novo 
težikočo. Med tem časom je prišlo do 
resolucije Informbiroja, ki je omogočila, 
da je KPI oziroma njeno vodstvo izvedlo 
strahovit pritisk na Demokratično fronto 
Slovencev v Italiji, ki ni hotela sprejeti 
krivičnih obsodb, ki so bile izrečene 
proti socialistični Jugoslaviji.

Slovenci v Italiji 60 resolucijo Inform­
biroja obsodili kot podel napad na 
jugoslovanske narode in na CK KP Jugo­
slavije s tovarišem Titom na čelu. Ker 
Komunistična partija Italije ni hotela 
sprejeti slovenskih zahtev na občinskih 
volitvah v goriški pokrajini, je Demo­
kratična fronta Slovencev nastopila na 
teh volitvah samostojno. Saj drugače tudi 
ni moglo biti, kajti goriški in beneški 
Slovenci niso mogli pristati na to, da bi 
začeli klevetati socialistično republiko 
Jugoslavijo, ker bi se tako znašli na isti 
liniji s tistimi, ki jim zanikajo vse na-

Irodnostne pravice, to je na strani reak­
cije. Demokratična fronta Slovencev je 
s tem ostala krepko na liniji nepopust­

ljive borbe proti fašizmu in italijanski 
buržoaziji, ostala je na tradicijah na­
rodnoosvobodilne borbe in borbe proti 
mednarodnemu imperializmu,

Demokratična fronta Slovencev je 
kljub strahovitim napadom italijanske 
reakcije in informbirojevskega vodstva 
KPI dobila prvič v zgodovini v goriškem 
občinskem svetu štiri predstavnike — 
komuniste.

Tudi po teh volitvah se je vršil kon­
centrični napad od vseh strani na DFS. 
Tako so n. pr. pri prvih sejah svetovalci, 
izvoljeni na listi KPI, skupaj z ostalimi 
reakcionarnimi strankami, glasovali proti 
predlogom odbornikov DFS.

Leto6 v aprilu in maju je imela DFS 
dve važni konferenci: eno za Goriško in 
eno za Beneško Slovenijo. Teh konferenc 
se je udeležilo 400 delegatov, ki so za­
stopali vse Slovence v Italiji. Na teh 
konferencah je bila sprejeta spomenica, 
ki jo je posebna delegacija izročila itali­
janski vladi. Spomenica predvsem zahte­
va, da se spoštujejo obveznosti mirovne 
pogodbe in izda posebna zakonodaja za 
vse Slovence, ki bivajo v Italiji in da se 
t zakonom zajamči:

1. Določeno število zastopnikov Slo­
vencev v poslanski zbornici in v senatu, 
v deželnem parlamentu in v deželnem 
odboru ter sorazmerno število slovenskih 
zastopnikov v občinski upravi, kjer pre­
bivajo Slovenci.

2. Enakopravnost s lo v e n s k e g a  jezika 
v vseh javnih uradih, kjer prebivajo Slo­
venci.

3. Obstoj in nemoten razvoj sloven­
skega osnovnega in srednjega šolstva,

4. Nemoten razvoj slovanskih kultur 
nih in političnih organizacij,

5. Pravica do izobešanja slovenske 
narodne zastave in slovenskih napisov.

6. Kaznovanje onih 06eb, ki bi se

pregrešile proti določilom manjšinske 
zakonodaje.

Delegacijo sta spremljala senator 
Pellegrini in poslanec B eltram e, člana 
KPI izvoljena s s lo v e n sk im i glasovi na 
listi Ljudske fronte. Namesto da bi KPI 
podprla delegacijo, pa sta oba tovariša 
izjavila, da 6e ne strinjata z vsebino 
spomenice, dalje, da število Slovencev, 
ki jih navaja spomenica, ne odgovarja 
stvarnemu stanju in da ne moreta priznati 
slovenske zastave s peterokrako zvezdo, 
češ da ta predstavlja »Titovo kliko«. De­
jala sta , .. da KPI ne bo mogla podpirati 
politike DFS, če se ta ne izreče za po­
litiko Informbiroja. Resolucija Inform­
biroja je nedvomno prispevala, da se je 
stališče KPI v pogledu rešitve nacio­
nalnega vprašanja Slovencev v Italiji ša 
bolj približalo stališču italijanske bur- 
žoazije. Taka oportunistična in izdajalska 
politika nekaterih voditeljev KPI je anti- 
marksistična in antileninistična.

Nobenega dvoma ni, da bodo Slo­
venci, združeni v svoji množični organi­
zaciji, Demokratični fronti, komunisti in 
nekomunisti, ki sodelujejo z italijanskim 
demokratičnim ljudstvom v vseh masov­
nih organizacijah, prej ali 6lej uspeli raz­
krinkati nacionalistično in oportunistično 
politiko voditeljev goriške in videmske 
federacije KPI, kakor tudi obrekovalno 
gonjo proti Jugoslaviji, ki jo vodijo po 
ukazu z vrha.

Goriški in beneški Slovenci vodijo 
težko borbo za svoje življenjske pravice. 
Toda kot preizkušeni in prekaljeni borci 
proti fašizmu in imperializmu ne bodo 
klonili pod nobenim pritiskom, kaflti za­
vedajo se, da njihovi bratje v novi Jugo­
slaviji gradijo novo življenje, socializem, 
da imajo in bodo imeli pri njih najmoč­
nejšo podporo v svoji pravični borbi.

B.V.
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Nov sabotažni poskus češkoslovaških inforsnbirolevcev
Pri najbolj občutljivih delih bagrov, poslanih iz Češkoslovaške, so bili različni odpadki,

ki bi bagre že po nekaj dneh uporabe pokvarili
Leto dni ie minila odkar so začelo 

Sovjetska zveza in ostale dežele Iaform- 
biroja sramotno in nepravično gonjo pro- 
f  Jujjoslaiviii. V vsem tem času so se 
že do potankosti razgalili njihovi pri­
kriti nameni, preprečiti nain. da bi se 
gospodarsko razvili in prisiliti nas. da 
bi ostali še nadalje zaostala, nerazvita 
dežela, katero naj bi tako kot v pre­
teklosti izkoriščale industrijsko boli raz­
vite dežele. Od laži in obrekovanj so 
informbiroievske države prešle na di­
rektno sabotiranje naše socialistične g ra­
ditve: kršile so trgovinske sporazume, 
po mesece in mesece načrtno zavlače­
vale s pošiljkami, pošiljale material 
dvomljive kakovosti ali stroje brez vseh 
potrebnih delov. S tem 60 hotele one­
mogočiti izpolnitev našega petletnega 
plana, kar pa se jim 6eveda ni in ne 
bo posrečilo. Naši delovni liudie so pre­
magali tudi te težave. Naš tisk ie že 
pisal o številnih primerih teh namernih 
sabotaž informbiirajevskih držav. Zagor­
ski in trboveljski rudarji pa so se apri­
la še ponovno prepričali o teh sabotaž­
nih poskusih dežel, ki bi bile poklicane, 
da' nudijo res bratsko pomoč socialistič­
ni Jugoslaviji.

Po češkoslovaško- jugoslovanskem t r ­
govinskem sporazumu bi morala češko­
slovaška tovarna »Škoda« postati pre­
mogovnikoma v Zagorju in Trbovljah 2 
elektrobagra znamke »škoda« že v za­
četku^ leta 1948. Iz nerazumljivih razlo­
gov je bil rok pošiljke podaljšan na 
konec leta 1948. Toda pošiljka tudi to­
krat ni prispela pravočasno, temveč sta 
rudnika dobila razstavljena bagra šele 
letos aprila. Razen bagrov bi morala po­
slati omenjena tovarna tudi strokovnja­
ka monterja, ki bi prevzel vso odgovor­
nost za pravilno sestavljanje strojev, če- 
6air pa ni storila. Z raznimi izgovori so 
zavlačevali montažo, da bi bila bagra, 
ki sta nam nujno potrebna, čim dali časa 
neuporabna. Delovna kolektiva obeh 
premogovnikov sta se nato ob taki »po­
moči« odločila, da bosta sama usposobila 
bagre za uporabo. Delavoi-strOkovnjaki 
so sklenili, da jih sami Čim prej sesta­
vijo. Slabe izkušnje s podobnimi doba­
vami. čeprav je tovarna »škoda« znana 
Po svojih dobrih izdelkih, predvsem pa 
še nerazumljivo zadržavamje monterjev, 
so narekovale delavcem veeio previdnost 
Pri delu. Da je bila previdnost res po­
trebna, so pokazali že prvi posegi pri 
delu. Razkrilo se ie. zakaj nam tovarna 
ni hotela poslati monterja.

Preden so delavci bager montirali, so 
vse dele popolnoma razstavili,’ pregle­
dali in očistili. Pri tem so odkrili slabe 
namerne dobaviteljev. V bagru, ki je bil 
poslan v Trbovlje, so bili poleg tega, da 
je imel drsne ležaje »zaribame« tako, da 
so jih morali ponovno lino obdelati, še 
na raznih drugih krajih v notranjosti 
strojnih delov opilki in ostružki železa. 
Še veliko več tega materiala ie bilo v 
bagru, ki so ga dobili zagorski rudarji.
V ležajih, mazalnih ceveh in drugod je 
bilo toliko ostružkov in opilkov, zagozd, 
kosov železa in podobnih »pozabljenih« 
predmetov, da ie sabotaža popolnoma 
jasna. Te so se začele posluževati in- 
formbirojevske države, da bi zavrle gra­
ditev socializma v naši deželi.

Objavljamo sliko z najdenimi pred­
meti pri čiščenju in sestavljanju bagra. 
Ostružki in opilki, ki 90 označeni s šte­
vilko 1, so bili v mazilnih kanalih osi 
in gredi zgornjega voza. Ostružki. ozna- 
ženi s številko 2. so bili v posameznih 
kosih spodnjega voza, največ okrog kra­
ljeve osi in zobatih koles sklopke, pa 
tudi v zgornjem vozu. posebno okoli 
ohišja ležaja, manjšega čelnatega zoba­

tega kolesa (ki ubira v zobati venec) in' 
ob polžu. Ostružki, pomešani z brona­
stimi iz vrt ki in opilki, označeni s števil­
ko 3, so bili v posameznih valjčkih, pa 
tudi v dveh reducirnih gonilih na zgor­
njem vozu.

Številka 4 kaže pločevinasto mazalno 
posodo, ki so jo našli delavci med leža­
jem in vzmetjo na koncu izlngača, ki 
pride gibljivo pritrjen na zgornji voz. 
Kos železa, označen s številko 5. je bil 
v zgornjem vozu na prednjem delu 
znotraj.

Bronasta puša, ki ie označena s šte­
vilko 6, je bila pri poizkusnem obrato-

nah osi in gredi ter povsod tam, kjer 
so nameščeni mazilni nastavki. Pri zo­
batem kolesnem predležju na izlagaču 
so bili ostružki v vseh štirih mazalicah 
prav na vrhu masti.

Vsi ti predmeti, ki so iih delavci od­
krili pri čiščenju in sestavljanju bagra, 
ki sedaj obratuje po zaslugi naših de­
lavcev, bi bili prav gotovo vidni še tako 
površnemu kontrolorju v tovarni »Sko­
da«, če seveda bragri ne bi bili namenje­
ni naši državi. (Verjetno, da imajo v to­
varni »Škoda« bolj vestne kontrolorje za 
kontrolo in odpošiljanje raznih strojev 
v druge države, kjer se seveda boje za

Opilki, kos železa, zagozde itd. so 
mestih bagra, ki smo ga

vanju v ČSR »zaribana« in se je tako 
epriieia s tečajem osi. da se je zaradi 
tega z osjo vred zavrtela. Delavci so 
morali zamenjati to pušo z novo. Trenje 
pri stari puši ie bilo tolikšno, da se je 
oko odgrelo in dobilo modro barvo. S 
številko 7 je označena žlindra, ki je na­
stala pri rezanju z avtogenim varilnim 
aparatom, in je bila ob kraljevi osi na 
spodnjem delu voza; če bi padla med 
stožčasto zobata kolesa, bi jih poškodo­
vala. Zagozda, označena s številko 8, je 
bila ob polžu, drugo zagozdo, ki jo k a ­
že številka 9. pa eo našli delavci v desni 
zobati kolesni sklopki. Delavci so pri 
čiščenju našli ostružke in opilke skoraj 
prav povsod, tako v spodnjem kot v zgor­
njem vozu bagra, predvsem po izvrti-

bili »pozabljeni« na najobčutljivejših 
dobili iz tovarne »Škoda«

svoj »trgovski ugled«.) Naši delavci pa 
takšno »pomoč« naši deželi razumejo 
samo kot sabotažo. S svojim vestnim 
delom so preprečili škodo, ki bi nastala, 
če ne bi bagrov dovoli točno pregledali 
in veo nepotrebno navlako odstranili.

Taki primeri so celo v trgovskih od­
nosih med kapitalističnimi državami red­
ki. V trgovanju med socialističnimi drža­
vami, ki bi s i ' morale pomagati, pa je 
to ̂  nezaslišan primer podlosti, do ka­
kršnega lahko pride v resnici samo tisti, 
ki je poteptal vsa načela komunistične 
morale. Naši delovni liudie takšne p ri­
mere ostro obsojajo in z vestnim, vne­
tim  ̂delom za čimprejšnjo zgraditev so­
cializma odgovarjajo informbiroievskim 
saboterjem.

Stalno gozdno delavstvo v Sloveniji 
začne delati po brigadnem nacnu

Uvedba brigadnega delovnega načina v gozdarstvu je eden velikih uspehov
frontnih delovnih brigad

Šest dni pred rokom je bil izpolnjen 
polletni plan v sečnji in izdelavi lesa 
našega gozdarstva. Do roka ga bomo celo 
presegli. Posebne zasluge pri tem imajo 
frontne brigade, ki so v enem samem 
mesecu — v gozdarskem mesecu — pri­
spevale s svojim delovnim poletom 39.5% 
celotnega polletnega plana sečnje in iz­
delave lesa.

Kaj je omogočilo tolikšne uspehe, ka­
kršnih naša gozdna proizvodnja doslej 
v tako kratkem roku še ni dosegla?

Nedvomno ne samo številčna delovna 
•ila, ne le delovni polet brigadirjev in 
njihova požrtvovalnost. Bistvo tega uspe­
ha je v brigadnem načinu dela, v tem, 
da so delovne skupine delale po dnev­
nem delovem planu in normah, delo pa 
le bilo mogoče odkazovati po sposob­
nostih delavcev itd. Velikega pomena za 
vso proizvodnjo pa je bila tudi evidenca.

Frontni gozdni delavci 60 6 svojimi 
uspehi ovrgli vse pomisleke, ali je tudi 
pri gozdnih delih mogoče preiti na socia­
listični način proizvodnje. Po prvih ne­
davnih poskusih, dš bi tudi v gozdarstvu 
uvedli brigadni delovni način, ki 6e ni 
mogel prav uveljaviti med našim gozd­
nim delavstvom, so zdaj frontovci doka­
zali, da je to vendar najprimernejši način, 
da se doseže čim večji uspeh v korist 
tako planskim nalogam našega gozdar­
stva kakor tudi gozdnega delavstva sa-

• ®leto- S tem so frontni gozdarski briga­
dirji zapisali v zgodovino gozdarstva 
Veliko zmago socialističnega načina gozd- 
ne proizvodnje nad kapitalističnim nači­
nom, ki 6e je v naših novih razmerah 
Preživel. Revolucionarni prelom s starimi 
delovnimi načini, ki se je v naši gospo­
darski stvarnosti pojavil in uveljavil naj­
prej v industriji, bo zdaj zajel tudi naše 
gozdarstvo. Tako nam bo mogoče, da 
bomo plane našega gozdarstva in lesne 
jndustrije izpolnjevali brez večjih težav. 
So pa bo tudi najboljši odgovor obreko­

valcem naše države, ki jim uspehi našega 
novega gospodarstva niso po volji.

Gozdno delavstvo, ki spremlja napore 
vseh delovnih ljudi Jugoslavije in razu­
me, kakšnega pomena je izpolnjevanje 
planskih nalog prav v gospodarstvu za 
graditev socializma, je z veseljem po­
zdravilo uspehe frontnih gozdnih brigad 
pri brigadnem delovnem načinu.

Po 1, juliju bodo v gozdarstvu stalni 
gozdni delavci prešli na brigadni delovni 
način, in sicer najprej pri sečnji in ob­
delavi, Vsa naša gozdna gospodarstva in 
uprave k> že prejele naloge, naj pre­
usmerijo delovni način, Hkrati s tem pa 
6e med gozdnim delavstvom tudi že kaže

tekmovalni duh, ki je bistveni sestavni 
del socialističnega načina dela.

Gozdna uprava na Kočevski Reki je 
poslala naslednjo napoved tekmovanja 
vsem gozdnim upravam v LRS.

Katera gozdna uprava bo najbolje 
organizirala delo v stalnih brigadah; ka­
tera gozdna uprava bo najbolje izpolnila 
julijski operativni plan v vseh fazah dela; 
katera gozdna uprava bo najuspešneje 
organizirala celotno preskrbo brigad; ka­
tera gozdna uprava bo najbolj okrepila 
delovno disciplino gozdnih delavcev; ka­
tera gozdna uprava bo najuspešneje vo­
dila politično delo med delavstvom; ka­
tera gozdna uprava bo najbolje organi­
zirala evidenco po točkah tekmovanja m 
poročevalsko službo, ki se bo zbirala 
pri glavni direkciji za gozdni proizvodnjo 
za evidenco nad uspehi tekmovanja.

Tekmovanje traja od 1. do vključno 
31. julija.

Frontovci gozdarske brigade »Ljuba Šercerja« bodo tudi po 
povratku domov še vedno skupaj hodili na prostovoljno delo

Ob začetku meseca gozdarstva so tudi 
delavci in nameščenci ljubljanskih pod­
jetij in ustanov organizirali svojo bri­
gado »Ljube Šercerja«, ki je štela 56 
frontovcev. Javili so se predvsem fron­
tovci, katere so v produkciji lahko na­
domestili drugi delavci, da tako delo ni 
trpelo. Brigada je bila poslana na delo 
na LIP Ribnica pri Kočevju, kjer so de­
lali na žagi. Delali eo stalno na dveh 
polnojarmenikih, kjer so opravljali vsa 
kvalificirana in ostala dela. Pri svojem 
delu so se zelo dobro izkazali, saj eo 
preeegali dnevno normo za povprečno 
50%. Nekolikokrat jim je tudi uepelo, 
da eo presegli normo do 100%.

Izpolnitev celotnega plana je delala 
obratu že dokaj časa precej skrbi. Resno 
eo bili v skrbeh, kako ga bodo dosegli. 
Ko pa je prišla brigada, ki je prevzela 
na svoje rame tudi plan celotnega obrata, 
jim je uspelo, da je bila 6kupna norma 
presežena na dan za povprečno 20%. To
i t J u 1. ," ,  obr.at veljk uspeh. Čeravno bri- „WJV11 ^ , cwul. lijavlll 60
gadirjl še niso bili vajeni dela v leem tudi, da bodo vedno pripravljeni, da ee

kot 6 voj o obveznost in eo jo tudi častno 
izpolnili. V enomesečnem delu so celoten 
plan presegli za 50%. Dnevno eo bili na 
delu po 9 do 12 ur, poleg tega pa so 
delali še prostovoljno. Prostovoljnih de­
lovnih ur eo naredili v tem času 1912.
V čaeu II. kongresa Zveze sindikatov 
Slovenije eo poleg rednega dela naredili 
še 572 prostovoljnih delovnih ur. Zadnji 
dan dela na obratu so delali brezplačno.

Na celotnem delovnem področju LIPa 
Ribnica je delalo v mesecu gozdarstva 
pet brigad. Kot najboljša ee je izkazala 
brigada »Ljube Šercerja«, ki je v znak 
priznanja dobila od direkcije LIP-a pre­
hodno zastavico v stalno last. 27 najbolj­
ših brigadirjev je bilo nagrajenih z de­
narnimi nagradami, 17 pa jih je bilo po- 
hvaljenih. Ob tej priliki so vsi brigadirji 
enoglasno izjavili komandantu brigade 
Dušanu Josimoviču, da bodo v bodoče 
prav zaradi izkušenj v brigadi delali na 
svojih službenih mestih še z večjim ve­
seljem in delovnim poletom. Izjavili so

Vzrok slabe preskrbe z mlekom 
ni pomanfkanje mleka ampak slab 
odnos do odkupa in pošiljanja
Potrošniki, ki 60 odvisni od zajamčene 

preskrbe, 60 zlasti v zadnjih mesecih 
občutili neurejeno preskrbo z mlekom. 
Predvsem je mleka primanjkovalo v važ­
nih industrijskih centrih, kjer delavstvo 
z zavestjo gradi osnove socializma. V 
Trbovljah, Ljubljani in Jesenicah so bile 
v zadnjem času potrebe potrošnikov 
krite samo od 50—70% ali celo manj.
V Ljubljani se je dogajalo, da 60 noseče 
žene prejemale mleko samo vsak drug 
dan, 6tarčki pa ga niso dobili po ves 
teden.

Živinoreja je v Sloveniji osnovni vir 
kmetijstva. Potrebe z mlekom in mlečni­
mi izdelki so bile že od nekdaj krite iz 
lastnih virov. V zadnjem času, ko so se 
potrebe povečale, pa so nekateri proiz­
vajalci iz špekulativnih interesov oma­
lovaževali oddajo in s tržnimi presežki 
špekulirali na škodo delovnih ljudi. Tež­
ko je razumljivo, da KLO Št. Jernej v 
novomeškem okraju, ki ima 190 kmetov 
z nad 2 ha obdelovalne zemlje, od kate­
rih je v mesecu aprilu oddajalo mleko le 
22, nima od 280 krav več kakor 1900 
litrov tržnih presežkov. Krajevni odbor 
Cerknica ima v 6vojem območju približno 
440 krav in je ves april odposlal v Ljub­
ljano 23 1 mleka. Razumljivo so te koli­
čine mleka oddajali manjši kmetje z za­
vestjo, da oddajajo svoje tržne presežke 
delavcem v tovarnah. To vidimo v KLO 
Prestranek, kjer je od približno 100 kme­
tov izpod 2 ha, ki imajo po 1 kravo, 
oddajalo v mesecu marcu mleko 29 kme­
tov. Od 141 kmetov, ki imajo nad 2 ha 
zemlje, 2—3 krave, je v tem mesecu od­
dajalo le 69 kmetov. Od kje potem pre­
sežki kmetov, ki imajo po eno kravo, če 
nima tržnih presežkov tisti, ki ima 2—3 
molzne krave v hlevu?

Zaradi takega odnosa nekaterih, ki 
hočejo 6 sabotiranjem v oddajah škodo­
vati delovnemu človeku, je vlada LRS 
v mesecu aprilu izdala Uredbo o obvezni 
oddaji mleka. Uredba ima namen, da se 
zagotovi polno kritje potrošniških mlečnih 
nakaznic delavcem in njihovim družinam.

Ta uredba pa je naletela ne nerazu­
mevanje že pri nekaterih uslužbencih 
okrajnih ljudskih odborov. Izšla je 26. 
aprila, vendar do 31. maja ni prejel no­
ben kmetovalec odločbe o obvezni oddaji 
mleka za leto 1949. Če bi se ti ljudje 
zavedali, da je marsikateri kmet svojo 
obveznost v 6mrslu uredbe doslej že pre­
segel, bi brez dvoma ob izidu uredbe 
začeli obremenjevati tiste, ki hočejo upo­
rabljati mleko in mlečne izdelke kot vir 
drobne in prikrite špekulacije. Poleg tega 
pa bi jih morala voditi zavest, da ni 
mogoče pustiti v Trbovljah, Ljubljani, 
Jesenicah itd. brez mleka otrok, katerih 
matere so zaposlene v proizvodnji,

Da niso okraji zainteresirani na čim­
prejšnjem uresničenju uredbe, je vzrok, 
da so dopuščali nemoteno kritje njihovih 
potreb v okraju samem. KLO Prestranek, 
ki je pretežno kmetijski, je aprila odkupil 
10.3001 mleka, od katerega je potrošil 
doma 3638 litrov, kljub temu, da je bilo 
na podlagi potrošniških nakaznic po­
trebno cca. 27001. Republiško odkupno 
podjetje za mleko v Brežicah bi moralo

dnevno odposlati v Ljubljano 3000 lrtrov 
mleka, odpošiljali pa so ga le 900 litrov. 
Tako so aprila cca 70% odkupljenega 
mleka potrošili v okraju, ne da bi kontro­
lirali upravičenost in storili kakršne koli 
ukrepe, da bi odkupili količino, s katero 
bi bile krite lokalne potrebe in obvez­
nosti za druge okraje.

Okrajne uprave za odkup bi morale 
najpozneje do 31. maja s pomočjo kra­
jevnih odborov obremeniti kmete za ob­
vezno oddajo mleka in 6 tem preskrbo 
z mlekom izboljšati. Stalež živine v Slo­
veniji in povprečna mlečnost krav za­
gotavljata kritje vseh potreb. Krški okraj 
ni razdelil plana obvezne oddaje mleka, 
ker je podcenjeval odpošiljanje mleka 
v Ljubljano in Trbovlje in ker ga lastni 
potrošniki do tega niso prisilili. Prav 
gotovo bi novomeški okraj lahko odkupil 
mesečno mnogo več mleka, če bi zajel 
vse KLO, ne pa tako kakor 6edaj, ko 
zbira mleko samo v 16 KLO-jih in mlečne 
izdelke v petih.

Glavna direkcija za odkup mleka pri 
min. za državne nabave je bila odgo­
vorna, da dovolj mleka dobivajo večja 
potrošniška središča, ni pa zaostrila od­
nosa niti do republiških podjetij. Tako 
je odkupno podjetje v Brežicah zastopnik 
direkcije večkrat obiskal, niso pa storili 
nobenega ukrepa, da bi 6e dnevna od­
prema zvišala. Dopuščali so okrajnim 
in republiškim podjetjem, da so odkupo­
vala le toliko, kolikor je bilo potrebno 
za njihove lastne potrebe. Nihče ni bil 
kaznovan, ker ni odposlal dovolj mleka 
po odrejeni dispoziciji v industrijske cen­
tre in večja mesta.

Slab odnos je pokazal tudi referent 
za odkup mleka pržiministrstvu za držav­
ne nabave, ki ni poskrbel, da bi tisko­
vine, ki služijo pri obremenitvah, prišle 
pravočasno na okraj. S tem je bila dana 
okrajem možnost ponovnih izgovorov.

Kontrola nad odkupom mleka je na­
letela na razne neutemeljene izgovore 
predvsem na okrajnih upravah za odkup. 
Tako je načelnik uprave okraja Krško 
izjavil, da ni utegnil izdelati planov za 
KLO-je, čeprav je vedel, da se mora iz 
njihovega okraja odpošiljati mleko v 
Ljubljano. Proti takim uslužbencem, ki 
mislijo, da bodo potrošniki čakali, kdaj 
bodo oni dobili čas, je treba zaostriti 
osebno odgovornost in storiti proti njim 
potrebne ukrepe. V času, ko je delovni 
polet največji m ko naši delavci v tovar­
nah pri graditvi socializma dajejo vse, 
nikakor ne 6memo dopustiti, da bi kdor 
koli in kakor koli skušal podcenjevati 
preskrbo delovnih ljudi.

Da se odkup izboljša, so organi ko­
misije državne kontrole odgovorne usluž­
bence kaznovali. Tako je bil kaznovan z 
denarno kaznijo 2000 din Panjan Peter, 
referent za odkup mleka pri ministrstvu 
za državne nabave, načelniki okrajnih 
uprav: v Krškem Merslavrč z 2000 din, 
v Tolminu Cimerman Jože s 1500 din in 
Dužnik Rafael, OLO Postojna, z 2000 din 
denarne kazni.

Ti ukrepi naj bodo opomin vsem, ki 
hočejo v preskrbi povzročati nezado­
voljstvo.

PoaoJUŽc  Oz naSCA k b a je v

industriji, so z zavestjo, da delajo za I na vabilo komandanta vsi do zadnjega 
skupnost, sprejeli dokaj visoke norme | odzovejo na vsako delovno akcijo, ki bi

Celjske pionirske organizacije so na
svečan način proslavile zaključek šolske­
ga leta. Po internih proslavah v odredih 
eo pionirji vseh šol nastopili v sprevodu 
po mestnih ulicah, od koder so krenili 
na fizkulturni 6tadion Glazijo, kjer je 
bil velik miting. Okoli 4000 pionirjev je 
tam pregledalo svoje uspehe v šoli in 
organizaciji ter prejelo priznanje. Slav­
nosti 60 prisostvovali tudi starši, zastop­
niki ljudske oblasti in množičnih orga­
nizacij. Po otvoritvenem govoru je po­
zdravila pionirje članica OK LMS tov. 
Vera Peterca, ki je prikazala tekmovalne 
uspehe med posameznimi odredi ter raz­
delila zmagovalcem diplome in darila.
V letošnjem šolskem letu 60 ponovno 
osvojili prvo mesto pionirji Tomšičevega 
odreda na I. osnovni šoli. Učne uspehe 
so dvignili na 92,7% pozitivnih ocen. 
Odlikovali pa so se tudi v disciplini, 
zbiranju odpadkov in v fizkulturnem 
udejstvovanju. Za dosežene uspehe jim 
je bila že drugič podeljena prehodna 
zastavica, nagrajeni pa 60 bili tudi s 
krasno izdelano fanfaro. Drugi najboljši 
odred v okraju predstavljajo pionirji 
Prešernovega odreda, ki so dosegli 89% 
pozitivnih ocen. Med pionirske odrede 
je bilo v celoti razdeljenih 18 diplom, 
8 nogometnih žog in dve fanfari. Udar­
niški naslov je prejelo 60 pionirjev, 122 
pa jih je bilo javno pohvaljenih.

Po svečanem delu mitinga je preko 
400 pionirjev nastopilo s fizkulturnim 
programom. J. p,

Pevski zbor Srednje tehniške šole 
in Gradbenega tehnikuma je  obiskal 
delavce na gradbišču »Gradis« v Šo­
štanju. Delovni kolektiv je z navduše­
njem pozdravil 120 dijakov, ki so z iz­
branim programom pod vodstvom diri­
genta prof. Korošca razveselili delavce. 
Tov. prof. Prudičeva je prikazala pomen 
te prireditve, ki je predvsem namenjena 
zbližanju delavcev in dijakov. Z'a lep ve­
čer se je v imenu delavcev prirediteljem 
zahvalil predsednik sindikata tov. Šu­
šteršič, ki je obljubil, da se bodo delavci 
oddolžili na ta način, da bodo še z inten­
zivnejšim delom pomagali k čim hitrejši 
izgradnji največje kalorične centrale.

C. V.

bila potrebna pri izpolnitvi plana. Da bo 
ta njihova obveznost čim prej uresničena, 
je štab brigade sklenil sklicati v soboto
2. julija vse svoje brigadirje na konfe­
renco, kjer 6e bodo pogovorili o bodočih 
skupnih akcijah.

Nad 600 otrok iz trboveljskega 
okraja bo letos letovalo v Gornjem 
gradu, Brežicah in Bakru. Vodje 6kupin 
bodo v glavnem iz vrst učiteljstva, kuhale 
pa bodo članice AFŽ. Pomagali bodo tudi 
mladinci, ki so se prijavili za vodiče. Da 
bo letošnje letovanje res uspešno izve­
deno, eo razna podjetja pričela zbirati 
prostovoljne prispevke. Rudnik Trbovlje 
je do sedaj zbral že 100.000 dinarjev, 
rudnik Zagorje 50.000 in Hrastnik 50.000 
dinarjev. Precej sta prispevali tudi Stek­
larna in Kemična tovarna iz Hrastnika 
ter še nekatera gospodarska podjetja. 
Niso pa tega razumela vsa podjetja v 
Radečah, čeprav bodo šli na počitnice 
tudi otroci iz Radeč, in okolice. Na tri­
tedensko letovanje bodo poslane pred­
vsem partizanske sirote ter bolehni otroci.

Uslužbenci OLO Trbovlje so formi­
rali 16 člansko brigado, ki bo pomagala 
okrajni opekarni Zagorje. Brigada se je 
zavezala, da bo v juniju s prostovoljnim 
delom nakopala potrebno glino, iz ka­
tere bo izdelala in zložila 10.000 kosov 
opeke. Doslej je že tretjič delala v Za­
gorju ter kljub neugodnim vremenskim 
prilikam zložila 5000 kosov opeke. Ta 
brigada je dala zgled in pobudo zaseb­
nim obrtnikom Zagorja, ki so tudi že 
sestavili svojo brigado. V nedeljskih pol- 
dnevih so že izdelali in zložili 6000 ko­
sov opeke. Ti brigadi posnemajo tudi 
rbiči. ki bodo pomagali pri gradnji sta­
novanjskih poslopij in s tem pripomogli 
k dvigu življenjskega standarda. Tudi 
na množičnem sestanku OF v Zagorju 
so bilj sprejeti sklepi o planskem pro­
stovoljnem dtjlu na zagorski opekarni, 
toda ostali so doslej le na papirju. Po­
verjeništvo za industrijo in obrt pri OLO 
v Trbovljah vodi točno evidenco o izvr­
šenem delu na opekarni ter bo najbolj­
še delovne skupine — brigade nagra­
dilo. g. S.

Tekmovanje koscev v Črensovcih. —
Odbor OF in KOZ sta 18, junija orga­
nizirala tekmovanje koscev. Prijavilo se 
ie 19 koscev, med njimi najboljši kosci 
vasi. Vsak kosec-tekmovalec ie dobil z 
žrebom odmerjenih 6 arov na zadružni 
senožeti. Tekma je bila zanimiva in n a ­
peta. Najboljši čas ie ob odlični košnji 
dosegel tov. Hozjan Janez. V pičlih 26 
minutah je pokosil svoj kos. Takoj za 
njim sta bila tov. Ternar Imri in tov. 
Ritlop Janez. KOZ ki ie tekmovalce na­
gradila z denarnimi nagradami, ie zve­
čer priredila majhno zabavo. Crensovski 
kosci imajo vse pogoje, da si priborijo 
prva mesta v izbirni tekmi okraja. B. F.
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V Celju se je začelo državno prvenstvo 
v rokometu 

EKIPA KLADIVARJA POSTAVILA 
NOV DRŽ. REKORD NA 3X1000 m

Celje, 29. junija. Danes se i e tu začelo 
tekmovanje v rokometu za d rž a lo  pr­
venstvo. Tekmovanju ie prisostvovalo 3 
tisoč ljudi. V nrvi tekmi ie Crvena zve­
zda igrala z Bosno iz Sarajeva neod­
ločeno 6:6 (4:5). Sodil Bunarič iz Za­
greba. V drugi tekmi ie domači Kladivar 
premagaj zagrebški Dinamo s 8:7 (5:2). 
Kladivajjeva zmaga ie zaslužena. Sodil 
ie Jurenjak iz Zagreba.

V odmoru so atleti Kladivarja Hanc, 
Feriuga in Kopitar postavili nov držav ■ 
ni rekord v štafeti 3 krat 1000 m s ča­
som 7:58,7. Ta rekord ie za 3 sekunde 
boljši od Spairtakovega rekorda. P. J.

V Teniško šolo v Ljubljani 
je sprejetih 31 mladincev

Slovenska teniška zveza sporoča, da so 
blii v tenlSko šolo sprejeti naslednji pri­
javljene!:

Otrin Borut, Vrevc Janez, Breznik Gabri­
jel, Bartenjev Marija, .TeršiS Matjaž, JegliS 
Franc, PauSiS Jurij, Hudobivnik Helena, 
Bub Sonja, Vehovec Miroslav, Gomol Mi­
ran, Korene Aleksander, Gorjup Branko, 
Zim Janez, Bizjak Aleksander, Jurjoveo 
AJesander, Ciuha Andrej, Jerančo Staža, 
Podboj Jože, Škulj Aleksander, Hus Mar­
jetica, Torreli Marija. Stoviček Majda, Bon 
Muko. Fakin Roman, TCaduno Marjeta, Ba- 
hoveo Lidija, Podgoršek Marija, Klemenc 
Ciril, Klemeni! Metod, Rems Borut.

Vsi naj se javijo 1. 7. t. 1. ob 15.30 na 
teniških prostorih S K, »Ljubljana«. Celov­
ška cesta.

Plavalna šola za pionirje in mladince
V okviru plavalne šole plavalne zveze 

Slovenija v  Ljubljani so bo dne 4. julija 
1949 začel drugi mladinski tečaj plavanja.
V plavalno šolo se lahko vpišejo vsi mlado­
letniki od 6. do 18. leta starosti. Prijave 
sprejema plavalna zveza Slovenije na Cen­
tralnem ljudskem kopališču od 1. do 3. VII. 
Vpisnina znaša 10 d in ,' vsakodnevna vstop­
nina pa 2 din. Vse prijavljence bo v dneh 
od 1. do 4. julija, dnevno od 12. do 14. ure 
pregledoval zdravnik. Pouk bo dnevno od 
8. do 11. ure.

Otroci do 14 let si lahko na kopališču 
nabavijo skodelico mleka.

OBJAVA
Nogometna zveza Slovenije sklicuje za dne 

2. julija plenarni sestanek ob 19.30 v dvo­
rani »Vajeniški dom«, Kersnikova ulica. Se­
stanek je obvezen za vse člane upravnega 
odbora NZS, vabljeni pa so tudi zastopniki 
vseh športnih društev. — Nogometna zveza 
Slovenije.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE 

Stanje dne 29. junija: Vzhodni del Sred­
nje Evrope in Balkanski polotok še nadalje 
preplavljajo polarne zračno mase, ki po­
vzročajo nestalno, oblačno vreme v vseh teh 
predelih. Na Sredozemlju pa se je ustvarilo 
slabotno jedro nizkega zračnega pritiska, ki 
povzroča slabo deževje na južnem Sredo­
zemlju.

Vremenska napoved za četrtek 30. junija: 
Še nadalje delna oblačnost z vmesnim son5- 
nim vremenom. Možnost krajevnih ploh.

Uspelo akademijo na Taboru 
bodo ponovili

Gojenci in gojenke Zavoda za fizkul- 
<uro ponovijo svojo telovadno-športno 
akademijo v petek 1. julija t. 1. ob 18 na 
telovadišču na Taboru.

Teniški turnir v Wimbledonu 
Chroeder (ZDA) in Drobni (ČSR) 

finalista
Wlmbledon, 29. junija. Danes so bila tu  

polfinalna tekmovanja teniškega turnirja. 
Chroeder je po težki borbi premagai Stur- 
gessa (Južna Afrika) s 3:6, 7:5, 5:7. 6:1, 6:2. 
Drobni pa je premagal v  treh setih Avstral­
ca Broomwicha s 6:1, 6:3, 6:2.

SPREJEM V VADITELJSKI 
TEČAJ V MOZIRJU

Telovadna zveza Slovenije obvešča, da so 
sprejete v  ženski vaditeljski tečaj — gozdno 
šolo v Mozirju naslednje tovarišice iz okra­
jev:

Celje: Kos Ivanka, Vivod Slava, Tajnšek 
Štefka. Kolar Vera. Posinek Irena, Zagode 
Milena: Črnomelj: Kodrič Dora, Nemanič
Anica; Gorica: Baša Angela, Marušič Ma­
rija ; Jesenice: Jesenko M arija; Kamnik: 
Grintal Marija, Stenoveo Anda; Kranj: Ka­
nič Zora; Krško: Juhard Erika; Ljubljana- 
mesto: Bybar Ljerka, Cuk Slavoja, Anžui 
Gita; Ljutomer: Prebil Zinka; Maribor: Mu- 
raus Majda, Bretenebrer Brigita, Požar 
Zdenka; Mozirje: Novak Vida, Klemenak 
Eva. Trogar Patfla; Poljčane: Sajko Sonja, 
Karner Ada; Postojna: Lavrenčič Meta:
P tuj: Pečnik Zora, Kuhar Silva; Trbovlje: 
Zibert Zora; Trebnje: Škarja Mira: II. Bi­
strica: Carl Alda.

Vsi navedeni Okrajni telovadni odbori se 
pozivajo, da obveste imenovane tovarišice, 
da se morajo javiti v  ponedeljek 4. julija 
t. I. na kolodvoru v Celju najkasneje do
7. ure, odkoder bo takoj odhod.

Š A H
DR. EUWE — PIRC 5:5

Deseta partija  se je končala z  zmago 
dr. Euwe-ju v 46. potezi. Tako je bivšemu 
svetovnemu mojstru v zadnjem trenutku 
uspelo dvoboj remizirati. Igrala sta Niem- 
oovičevo indijsko obrambo damskega gam­
bita, izmenjala večino figur in prešla v 
navidezno enako pozicijo, ki jo je pa 
dr. Euwe s precizno igro pripeljal do 
zmage.

Zadnja partija  dvoboja, ki se je odigrala 
v Ljubljani v Domu ‘•sindikatov, je  privabila 
rekordno število ljubiteljev šahovske igre. 
Dvorana je bila ves dan nabito polna in 
kljub temu je vladal popolni mir. Zadnjo 
partijo je tudi posetila holandska državna 
reprezentanca, ki potuje skozi Ljubljano v 
Beograd.

10. partija 
NIEMCOVICEVA INDIJKA 

Beli: dr. Euwe Črni: Pirc
1. d4, Sf6. 2. c4, e6. 3. Sc3, Lb4, 4. Db3, 0.5,

5. dc, ScG, 6. Sf3, Se4, 7. Ld2, Sco:. 8. Dc2, 
d5, 9. e3, 0-0, 10. a3. Lc3:, 11. Lc3:, a5, 12. 
Tdl, b6, 13. cd, ed, 14. Lb5, Se7. 15. Sd4, 
Ld7, 16. 0-0. Tc8, 17. De2, Se4, 18. Lel, Lb5:.
19. Sb5:, Dd7, 20. f3. Sd6, 21. Sc3, De6, 22. 
Lf2, Sc4, 23. Td3, So5. 24. Td4, Sfo, 25. Td5:, 
Tc3:, 26. Te5:, De5:, 27. bc. Dc3:, 28. e4. Sd6, 
29. a4, Sc4, 30. Tdl, Db3. 21. Tel, Tc8, 32. 
Dc2, Dc2:, 33. Tc2:, Kf8, i!4. Ld4, g6. 35. K ti, 
K e«, 36. Ke2. Sd6, 37. Tc3:. Sc8:. 3«. Ke3, 
Sd6, 39. Kd3, Sc8, 40. Kc4, Kd7, 41. Kb5, 
Kc7, 42. Ka6, Kc6, 43. Le3, tu  je črni kuver- 
tiral, igra se je nadaljevala takole: 43 ..  . .  
Kc7, 44. Lg5. Kc6, 45. e5. Kc5. 46. Kb7, črni 
se vda.

O  B  V E S  TM C A

Š O L S T V O

Konkurz la  sprejem učencev v železniške šele
V šolskem letu 1949-1950 se bodo sprejemali 

učenoi v  naslednje železniške šole:
I. ŽELEZNIŠKI TEHNIKUM V PULJU 
Železniški tehnikum je erednja strokovna 

Sola, ki ima prometno-transportni, gradbeni, 
strojni, elektrotehnični in ekonomski odsek. 
Po končani šoli dobijo učenci kvalifikacijo 
tehnika dotične stroke ter se po uredbi o 
strokah razporedijo v zvanje nižjega tehni­
ka v odgovarjajoči stroki. Kandidati, ki 66 
želijo vpisati v železniški tehnikum. mo­
rajo imeti nižjo srednjo šolo z nižjim te­
čajnim izpitom (malo maturo) ali pa želez­
niško industrijsko šolo. Učenci iz Industrij­
ske šole morajo pri tem končati to  šolo z 
odličnim uspehom. Kandidati ne smejo biti 
mlajši od 14 let in ne starejši od 20 let. 
Šolanje v tehnikumu tra ja  4 leta.
II. SOLA ZA VLAKOVNE ODPRAVNIKE 

Sole za vlakovne odpravnike so »pecialne 
železniške šole, ki pripravljajo in usposab­
ljajo učence za dolžnost vlakovnega od­
pravnika ln dajo kvalifikacije ootrebne za 
dosego zvanja nižjega tehnika eksploatacije 
železnic. Kandidati za vpis v to šolo mo­
rajo imeti nižjo srednjo šolo z nižjim te­
čajnim izpitom, na dan 1. septembra 1949 
ne smejo biti mlajši od 17 in ne starejši od 
25 let. V to šolo se »prejmejo prvenstveno 
kandidati, ki se že nahajajo v železniški 
službi fti to posebno telegrafisti, vlakovodje, 
nHdkretniki in nadpremikači. Izjemoma se 
lahko sprejmejo ti uslužbenci tudi brez kon­
čane nižje srednjo Sole i>od pogojem, da so 
v eni navedenih dolžnosti vršili službo vsaj 
dve leti ter da so se pokazali kot odlični 
uslužbenci. Šolanje trnja 1 leto. fKonkurz za 
šolo za vlakovne odpravniko v Vižmarjih je 
bil objavljen v »Pravici« ?n »Poročevalcu«)-

m .  ž e le z n iš k a :  t r a n s p o r t n o -  
KOMERCTALNA SOLA 

Ta šola le specialna železniška šola. ki 
pripravlja in asposablja kandidate za 
komercialiste tra.nsportnoKomercialne stro­
ke želecmiške službe in ki se po Uredbi o 
strokah razporedijo v zvanje nižjega ko- 
mercijallsta. Kandidati morajo imeti nižjo 
srednjo šolo z nižjim (očalnim izpitom, n 
na dan 1. septembra 1949 ne smejo biti 
mlajši od 17 let ln ne starejši od 25 let V 
to šolo se sprejmejo prvenstveno osebe, ki 
se že nahajajo v železniški službi in imajo 
predpisane pogoje, predvsem pa potnisko- 
prtljažni blagajniki, skladiščniki In priprav­
niki za skladiščnike. Izjemoma se ti kan­
didati sprejmejo tudi brez nižje glmnnzbe, 
če so v eni navedenih dolžnosti vršili službo 
vsai dve leti te r so se pokazali kot odlični 
uslužbenci. Šola tra ja  eno le^>.
IV. ŽELEZNIŠKA INDUSTRIJSKA SOLA 

v Mariboru In v Ljubljanl-šlškl
železniške Industrijske šole usposabljajo 

učence za kvalificirane delavoe naslednje 
obrti: strojno ključavničarsko, struparsko, 
mizarsko, kotlarsko. kovaško, kleparsko, 
h ar vaško, ličilsko, olektričarsko obrt. Kan­
didati morajo Imeti končano "»snovno šolo z odličnim ali prav dobrim uspehom in 
1, septembra 1949 ne smejo biti mlajši od 14, 
niti starejši od 17 let, šolanje tra ja  3 leta, 
(Glej objave v dnevnih časopisih).

V. Pogoji za »prejem ▼ železniške šole
V kolikor niso bili objavljeni posebni po­

goji za sprejem v železniške šole. veljajo 
naslednje odredbe: Šolanje in  vzdrževanje 
(stanovanje, hrana« obleka) se vrši v vseh 
železniških šolah na račun države v šolskem 
Internatu, a  tam kjer internata ni. prej­
mejo učenci štipendijo v višini internatske­
ga vzdrževanja. Poleg tega prejmejo učenci 
za »voje osebne potrebe odrejeno vsoto, ki 
zavisi od doseženega uspeha v šoli, S »voje 
strani se učenci obvežejo, da bodo ostali v 
želfeznišM službi najmanj dvojno dobo tra-

^adidati, ki »e želijo »oisiaU v železni-

__j šole, morajo poleg že navedenih pogo­
jev izpolnjevati še naslednje pogoje:

1. da je  državljan FLRJ,
2. da je  popolnoma zdrav in sposoben za 

železniško službo, kar ugotovi železni­
ška zdravniška komisija.

Razen tega morajo kandidati, ki ne pri­
hajajo direktno iz šole. polagati sprejemni 
Izpit: pri železniškem tehnikumu iz narod­
nega jezika, matematike In fizike po p t o

gramu za nižjo gimnazijo, pri šoli za vla- 
ovne odpravnike in transportno komerci­
alne šole la narodnega jezika In matemati­

ke po programu za nižjo gimnazijo, a  pri 
železniških industrijskih šolah iz narodnega 
Jezika in računstva po gradivu za 4. razred 
osnovne šole. te r psihotehnični izpit.

VI. Doknmentl, potrebni za vpis
Kandidati, ki se želijo .-pisati v železni­

ško šole. morajo predložiti naslednje doku­
mente:

1. Svojeročno pisano prošnjo, kolkovano z 
10t. Potrdilo o državljanstvu FLRJ.

8. Zadnjo šolsko spričevalo.
4. Življenjepis, v  katerem se mora kratko 

navesti: datum in mesto r o j s t v a ,  social­
no ln imovineko stanje, mesto bivanja 
in pokllo staršev, šolanje ln. ako ne 
prihaja naravnost lz šole. kaj je  delal 
po končani šoli do dneva, ko pošilja 
prošnjo.

5. Pismeno obvezo, potrjeno. od organa 
ljudske oblasti, da bo po končanem šo­
lanju ostal v službi na železnici naj­
manj dvakratno dobo učenja. Ako je 
kandidat mladoleten, dajejo obvezo star­
ši ali varuh.

Prošnjo z navedenimi dokumenti mora 
kandidat poslati priporočeno ali prinesti 
osebno na naslov: »Odsek za Izgradnjo in 
dvig kadrov — Direkcija za eksploatacijo
• železnlo Ljubljana« In to za sprejem v že- 
lezniškl tohnlkum Pnlja. ln sicer Iz vsega 
območja LR Slovenije. Za sprejem v šole 
za vlakovne odpravnike pa Upravi Bole za 
vlakovne odpravnike Vlžmarje. pošta St. vin 
nad Ljubljano oziroma Kastav (pri Reki).

Za sprejem v železniško transportno- 
komercialno šolo se prošnje pošljejo Odseku 
za izgradnjo ln dvig kadrov Direkcije 
eksploatacijo železnlo Beograd, a za spre­
jem v industrijske šole Upravi železniške 
industrijske šolo v Mariboru In Ljnbljanl- 
šiška. „  ,

Prošnjo za sprejem morajo biti predlože­
ne do 10. 7. 1949. . .

Za odhod na zdravniški pregled te r k 
sprejemnemu izpitu prejme kandidat po­
sebno vabilo in brezplačno vozno karto za 
potovanje po železnici od mesta stanovanja 
do šole odnosno do kraja, kjer se bo vršu 
zdravniški pregled oziroma sprejemni izpit. 
Vozna karta bo veljala tudi za povratek.

Da ne bi prišlo do nesporasumov, opozar­
jamo kandidate, da morajo v prošnji nave­
sti točen naslov t. 1. mesto, vas, krajevni 
ljudski odbor, okraj, oblast, Tepubliko in ime 
najbližje železniške postaje. — Direkcija za 
eksploatacijo železnic Ljubljana. Odsek za 
Izgradnjo In dvig kadrov.

—  ★  —
IZREDNIM SLUŠATELJEM VIŠJE 

PEDAGOŠKE ŠOLE 
Predavanja se bodo pričela v ponedeljek

4. julija ob 9. uri. Vsak slušatelj naj se ob 
prihodu javi v  pisarni VPŠ, Šubičeva ulica. 
Ton} bo dobil vse potrebne informacije gle­
de predavanj, hrane in stanovanja. Pisarna 
bo v nedeljo odprta ves dan. Vsi biologi in 
oni slušatelji, ki b o  se prijavili za stanova­
nja, naj prinesejo s seboj posteljno perilo 
in odejo, ker so domovi oddali vso svojo 
opremo v otroške kolonije. Slušatelji, ki so 
se prijavili za hrano, morajo prinesti s se­
boj živilske nakaznice. Tečaja so lahko ude­
ležijo tudi oni učitelji oz profesorji, ki so 
se prijavili na tečaj preko ministrstva- za 
prosveto oz. direktno Višji pedagoški šoli. 
Novih prijav šola več ne sprejema.

K spremembi tramvajskega 
prometa

Uprava Eloktrične cestno železnico poziva 
vse imetnike mesečnih vozovnic z  začetnico 
od 0 do S, naj se javijo od 5. ju lija  dalje 
v blagajni na TyrSovi cesti št. 15. s potr­
dilom ustanove, kjer so zaposleni, da se 
jim preurede mesečne vozovnice in sicer od 
stanovanja do službenega mosta.

Da ne bo navala prve dni v  mesecu v 
blagajni, prosimo, naj vsakdo kupi znamkico 
pri sprevodniel, ali v blagajni na glavnem 
kolodvoru, to pa zaradi tega, ker bo pre­
ureditev vozovnio trajala vos meseo julij.

Za manj kot 1 km razdalje in  nezaposle­
nim osebam se mesečnih vozovnio ne izdaja.

Zamudnike od A do N pa opozarjamo, da 
takoj urede svoje vozovnice, ker jim bodo 
sicer odvzete.

Dijaki, kateri hodijo še v šole pa dobe 
znamkice za ju lij samo v  blagajni na Tyr- 
ševi cesti 15, proti potrdilu šolskih uprav.

Obvestilo
Trgovska poslovalnica Republiške zveze 

kmetijskih zadrug v Ljubljani. Tyrševa 29,
obvešča vse Okrajne zveze kmetijskih za­
drug in Potrošniške zadruge, da bo imela 
svoja skladišča od 30. Junija do 4. ju lija  t. 1. 
zaprta zaradi polletne inventure.

Obvestilo
Zaradi polletnega popisa blaga ne poslu­

jemo za stranke v dnevih 1. in 2. Julija t. 1.
— Ravnateljstvo, trgovskega podjetja z  že­
leznino »Železnina«, Ljubljana in posloval­
nice »Železnine« v Celju.

R A D I O
Ljubljana, Maribor in Slov. Primorje
DNEVNI SPORED ZA OETRTEK 30. VI.
Poročila: 5.15, 6.20, 12.30, 14.30. 19.30 in

22.00 uri.
5.00 Pozdrav delovnim ljudem — 6.00 Ju ­

tran ji koncert — 12.00 Lahek opoldanski 
spored — 12.45 Domača zabavna glasba —
13.00 Glasbena oddaja za pionirje. Sloven­
ske mladinske skladbe izvajata Rezika Ko­
ritnik in Zorka Bradač — 13.20 Pester spo­
red slovanske narodna in umetne pesmi. So. 
delujejo: Slovenski sindikalni kvintet. Tone 
Kozlevčar in Miha Meh, vmes igra Vaški 
kvintet —14.00 Plesno glasbo igra Zabavni 
orkester Radia Ljubljana p. v. Bojana Ada­
miča (prenos v Zagreb) — 14.45 Bach: Kon­
cert v  d-molu, za violino in orkester.— 35.00 
Fizkultum a oddaja — 15.10 Poje zbor Na­
rodne milice p. v. Staneta Bohinca (prenos 
iz Maribora) — 18.30 Samospeve poje hasisst 
Friderik Lupša, pri klavirju D arilo Švara
— 18.45 Ljudska univerza — Potopljeni rast­
linski svetovi — 19.00 Tgra orkester Radia 
Ljubljana p. v. Alija Oermelja — Obisk v 
cirkusu — 19 45 Lahka solistična glasba — 
20.TO Radijski dnevnik — 20.15 Samospevi 
Mihaela Glinke — 20.30 Literarna oddaja — 
Bobjanov: Bela breza — 21.00 Igrajo  Ko­
morni orkestri — 21.15 Slovenska umetna 
glasba (prenos v Zagreb) — 22.30 Nočni kon­
cert — Na sporedu: Aleksander Borodin in 
P. I. Čajkovskij — 23.30 Zaključek oddaje.

DNEVNI SPORED ZA PETEK 1. VII.
Poročila: 5.15, 6.20. 12.30, 14.30, 19.30 in 22.00 

uri.
5.00. Pozdrav delovnim ljudem — 6.00 Ju ­

tranji koncert — 12.00 Opoldanski koncert
— Liszt: Klavirski koncert — 12.45 Zabavna 
glasba — 13.00 Oddaja za ljudske odbore: 
Novi zakon o ljudskih odborih — 33.20 Uga­
nite kai igramo! — 14.00 Igra Mali ansam­
bel Radia Ljubljana p. v. Alberta Jermola
— 14.45 Pianist Bojan Adamič improvizira 
na znano napeve — 15.00 Kulturni pregled
— 15.10 T?ra violinist Ali Dermeli, pri kln- 
viriu Pavel Šivic — 18.30 Pogovor s pionirji
— 19.00 Igra o rke^er mariborske radijske 
postaje p. v. Draga Lorbeka (prenos iz Ma­
ribora) — 19.45 Zabavna glasba — 20.00 Po­
litični komentar iz Beograda — 20.30 Igra 
orkester Radia Ljubljana p. v. A lija Der- 
melja — Plesi slovanskih narodov — 21.00 
Popularni večerni koncert — 22.30 Lahko
glasbo izvajajo komorni orkestri — 23.00 Ko­
morna ura .Toh. Brahmsa. Na sporedu vio­
linska sonata v G- duru — Izvajajo Igv.r 
Ozim in Marijan Lipovšek,

0  N £  V N £ £ S T I
Krajevni odbor Zveze borcev in aktivistov 

NOV Črnuče vabi na veliko zabavno prire­
ditev, ki se bo vršila dne 3. julija na vrtu 
gostinskega podjetja KLO Črnuče z začet­
kom ob 14. url. Srečalo v, ples, šaljiva po­
šta. Za dobro jedačo ln  pijačo je poskrb­
ljeno. 1764

Ljubljanske mladinske delovne brigade, ki 
odidejo na cesto Bratstva in enotnosti se 
poslovijo od Ljubljane jutri, dne 30. Vi. Ob 
17. u ri smotra brigad na Pogačarjevem trgu, 
nato mimohod po glavnih ljubljanskih uli­
cah. Ob 20. uri kulturna prireditev za bri­
gadirje na Pogačarjevem trgu.

Narodna ln univerzitetna knjižnica. Velika 
čitalnica bo odprta od 1. ju lija  dalje od 
8. do 12. in od 17. do 20. ure, v  soboto od
8. do 14. ure.

Dr. Josip Volavšek no ordlnira do 1. av­
gusta. 1779

Obiščite Revijo oblačil, ki je vsak dan 
ob 20. uri v Mladinski dvorani, Franči­
škanska ulica. Revija prikazuje obleke 
otrok, dijakov, delavcev ln nameščencev do­
ma, na delu. na potovanju in na oddihu. 
Predprodaja vstopnio na razstavnem pro­
storu Tehnične srednje šole.

Poseben počitniški tečaj mednarodnega io- 
zlka esperanto za otroke In mladino se prič- 
ne v ponedeljek 4. VII. ob 10. uri. Prijave 
vsak dan od 9. do 13. ure v Esperantskem 
društvu, Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 7-L 
Samouki naj si naročijo učbenik, ki stane 
s poštnino vred 45 din.

Prirodoslovni muzej v Ljubljani prireja 
v  svojih dvoranah v svrho splošne ljudske 
izobrazbe poljudnoznanstvena predavanja. 
Peto predavanje o škodljivih in  koristnih 
žuželkah bo danes popoldne točno ob 16. uri. 
Predava Brelih Savo.

V E S T I  1 2  M A R I B O R A
Dežurne lekarne: Četrtek 30. 6.: II. mestna 

lekarna, Gosposka ulica 12. — Petek 1. 7.:
I. mestna lekarna. Partizanska cesta 1.

Važno obvestilo
Operativni štab za meseo gozdarstva pri od­

boru OF Kamnik, obvešča vse člane Front­
nih brigad na Koloveu. kateri niso dobili 
izplačila ali so imeli kakršne koli nepra­
vilnosti pri izplačilu, naj so javijo v  so­
boto, dne 2. 7. na Okrajnem odboru OF Kam­
nik in  sicer od 13.—19. ure.

Poznejših pritožb ne bomo upoštevali.

Obvestilo trgovskega podjetja 
»Sadje-zelenjava«

V vseh poslovalnicah 'n na stojnicah tr­
govskega podjetja »Sadje-zelenjava« v Ljub­
ljani je na razpolago: 

solata po 8 din, 
zgodnji krompir po 14 din, 
stročji fižol po 20 din.

Študent je-brigadirji!
Zbor naših brigad — obvezen za vse bri- 

gadirje — je 2. VII. ob 10. uri: I. brig. 
(gradb., arh,, fil.-human. odd.) — Graben,

II. brig. (str. kem., jus, olektro) — Dom 
na Vodovodni c. (Bežigrad),

III. brig. (ekon,, rud. met., geod.) — Aka­
demski kolegij.

IV. brig. (fil.-narav. odd., medic.) — dvo- 
riščo realke (Vegova u,ioa).

Brigadirji, ki so 1. julija brez hrane, naj 
6e javijo 30. VI. od 13—14 ure na univerzi, 
soba 70. — Univerzitetni komite v LMS.

O G L A S I
SREBRN PRSTAN sem našla v sredini me­

sta. Dobi se v ogl. odd. »Ljudske pra­
vice«.

Ministrstvo prometa FLRJ razpisuje 
NATEČAJ

za sprejem novih učencev v Industrijske šole 
Glavne direkcije ladjedelništva MS v Beo­
gradu, Apatinu In Zrenjanlnu ter v Avto­
mehanično Industrijsko šilo Glavne uprave 
cestnega prometa MS v Zemunu v šolskem 
letu 1948.49.

Industrijske šole usposabljajo učence za 
kvalificirane delavce raznih strok, a  šola­
nje tra ja  tr i  leta.

Šolanje k a k o T  tudi vzdrževanje ves čas 
šolanja (stanovanje, hrana, obleka, obutev, 
šolske potrebščine ia  drugo) plača država. 
Učenci bodo v šolskem internatu. Razen te­
ga bodo učenci prejemali posebej tudi do­
ločeno vsoto denarja v  gotovini zaradi po­
ravnave stroškov osebne hlgijene in zado­
voljitve kulturnih potreb. Njena višina za­
visi od doseženega uspeha v šoli.

Kandidat, ki se žeii vpisati v eno nave­
denih šol. mora izpolnjevati naslednje po­
goje:

1. da je državljan FLRJ,
2. da je dokončal osnovno šolo ali enako­

vreden tečaj,
3. da v koledarskem letu 1949 dokončuje 

14 let starosti, a do vpisa v šolo še ni 
prekoračil 17 let,

4. da je telesno in umsko sposoben, kar 
se ugotovi z  zdravniškim pregledom pred 
vpisom v šolo ali z zdravniškim spriče­
valom,

5. da je lepega vedenja,
6. da se obveže, da bo po končani šoli 

ostal v delu pri podjetjih in ustanovah 
ministrstva prometa FLRJ najmanj to­
liko časa. kolikor je trajalo šolanje.

Za kandidate podpišejo to obvezo njihovi 
starši oziroma varuhi.

7. dovoljenje staršev oziroma varuhov ka­
kor tudi njihovo obvezo, da bodo _v 
smislu šolskega pravilnika nadoknadili 
državi stroške šolanja, ako učeneo svoje­
voljno zapusti šolo, oziroma, ako bo za­
radi neuspeha ali grdega obnašanja z 
nje odstranjen,

8. potrdilo o premoženjskem in socialnem 
stanju,

9. kratko biografijo (življenjepis) do vlo­
žitve prošnje, ki mora bit; kolkovana 
s petimi dinarji.

Izpolnjevanje poprej omenjenih pogojev 
mora kandidat dokazati 7, dokumenti, izda­
nimi od pristojnih ljudskih oblasti. Potr­
dilo k točki 5 — o vedenju — izdajo ljud­
ske oblasti, a za kandidate, ki prihajajo ne­
posredno s šole, sekretariat Ljudske mla­
dine.

Kandidati, ki ne prihajajo neposredno iz 
šole, polagajo sprejemni izpit iz narodnega 
jezika in računstva v  okviru programa za 
četrti razred osnovne šole.

Lastnoročno napisano prošnjo, kolkovano 
z  desetimi dinarji, pošljite z  vsemi doku­
menti najkasneje do 1. avgusta 1949 na na­
slov: Industrijska šola broddgradnjovnog
smera, Beograd (Oukarica) ali Apatin ozi­
roma Zrenjanin. Kej 2 oktobra br. 9. kar 
je odvisno od tega. v katero šolo se želi 
učeneo vpisati, ati Automohanlčarska indu­
strijska škola. Zemun, Maksima Gorkog 213.

Sprejeti kandidati bodo dobili poseben po­
ziv, kdaj nai pridejo v dotlčno šolo, zato 
morajo v prošnji navesti točen naslov. —■ Iz 
MInIstarstva snobračaja FNRJ br. 5018/49.

Vpisovanje v 1, letnik Ekonomskega tehni­
koma v Ljubljani, Prošernova cesta 8 (bivša 
Bleiweisova), bo vključno do sobote 2. Ju­
lija 1949. Vpišejo ( r i  M tudi tisti dijaki in 
dijakinje, ki bo-' pOiialf predprijave. Zelo 
oddaljeni vpisniki nai pošljejo svoje vpisne 
prošnje po pošM (priporojeno).

Nova veleblagovnica 
v Mariboru

Naznanjamo, da smo odprli novo velebla­
govnico v Jurčičevi ulici St. 4, kjer so bo 
prodajalo blago v prosti prodaji po planu 2. 

Za obisk se priporoča \
Mestno trgovsko podjetje 

»METROP« Maribor

Sporočamo vsem
da naše skladišče in šolska baza ne Izdajata 
blaga zaradi inventure od 1. do 6. julija 1.1.

Trgovsko podjetje z živili, 
Ljubljana, Tyrševa 31

G L E D A L I Š Č E
LJUBLJANA -  DRAMA

Petek, 1. ob 20: Cankar: »Hlapci«. Gostova­
nje v Beogradu.

Sobota. 2. ob 20: Gribojedov: -Gorje pamet­
nemu«. Gostovanje v Beogradu.

LJU B LJA N A  »l*l£UA
Nedelja, 3. ob 20: Puccini: -To3ca.. Gosto­

vanje Valerije Hevbaiove in baritonista 
Milana Pichlerja. Izven.
Opera SNG potrebuje korepetitorja (piani­

sta). Roflektanti naj se javijo v direkciji 
Opero.
SINDIKALNO GLEDALIŠČE JESENICE 

Predstave v okviru republiškega tekmovanja
Petek. 1. ju lija  ob 20: I. Cankar: »Hlapci«-

Premiera.
Sobota. 2. julija ob 20: I. Cankar: »Hlapci«. 
Nedelja, 3. ju lija  ob 20: I. Cankar: »Hlapci«- 

Režija in scena: Tič Srečko.
V nedoljo je tekmovalna predstava za re­

publiško prvenstvo amaterskih odrov Slo­
venije in zaključek gledališke sezone.

Vstopnice v predprodaji od četrtka dalje v 
Sindikalnem gledališču.

PREŠERNOVO OI.RDALISCE -  KRANJ 
Petek, 1. julija ob 20: I. Potrč: »Lacko la  

Krefli«,
SINDIKALNO GLEDALIŠČE V KOČEVJU 

Gledališki teden 
Petek, 1. Julija ob 20: Moli ere: »Tartuffo*.

Poslednja predstava.
8obota. 2. Julija ob 20: Gogodjs »ženitev*. 
Torek. 5. Julija ob 20: M. Kranjem »Pot do 

zločina«.
Petek, 8. julija ob 20: B. Nušič: »Navaden 

človek«.
Vstopnice za vse predstavo v predprodaji

v Okrajnem magazinu, poslovalnica št. 6 
(pri mostu). Začetki predstav točni!

Ljudska prosveta
Nastopi najboljših amaterskih gledaliških 

skupin Slovenije
V zaključnem tekmovanju igralskih eku-

£ln Slovenije se bodo pomerile med seboj v 
jubljani doslej najbolje ocenjene okrajne 

skupine. Vse predstave bodo na Šentjakob­
skem odru vsakokrat ob 20. uri ln sicer: 
Četrtek 80. junija: B. Kreft: »Kreature«, 

SKUD »Tine Rožanc« iz Ljubljane.
Petek, 1. Julija: Moličre: »Tartuffe«, SKUD 

»Dušan Jereb« iz Novega mesta. 
Nadaljnji program za soboto 2. ln nedeljo

8. ju lija  bo objavljen naknadno.
Za vse predstave se dobijo vstopnice na 

Izvršnem odboru Ljudske prosvete. Mikloši­
čeva 7-1, od petka 24. junija dalje, vsakokrat 
od 8.—18. ure.

Dramske sekcije ljubljanskih ln okoliških 
kultumo-umetniških društev, ki so bile 
vključene v kategorizacijo, lahko dvignejo 
v predprodaji ta  svoje člane vstopnice po 
polovični ceni na podlagi potrdila, ki ga 
Izstavi društvo. — Izvršni odbor Ljudske 
prosvete Slovenije.

K O N C E R T I
Opozarjamo na simfonični koncert orkestra 

Slovenske filharmonijo pod vodstvom Jako­
va Cipcija v soboto 2. ju lija  ob 20. v F il­
harmoniji. Na sporedu: Mozart: koncert za 
klavir. Bramhs: Koncert za violino. 1783

V nedeljo 3. ju lija  oh 20. bo v Filharmo­
niji vokalni koncert obrtniških pevskih zbo­
rov iz Maribora in Ljubljane. Vstopnice v 
informacijski pisarni razstave.

V Rogaški Slatini bo v petek 1. ju lija  ob
20. v dvorani zdravilišča koncert mešanega 
zbora SKUD Jože Lacko iz Ptuja, pod vod­
stvom zborovodje Jožeta Gregorca.

K I N O

O S M R T N I C E
Obveščamo vse sorodnike, prijatelje in 

znance, da je dne 26. t. m. pri vršenju svoje 
dolžnosti podlegel smrti naš ljubljeni se­
kretar celice KP. tov. AVGUST ŠKORJANC, 
rezervni oficir-zaetavnik in neutrudljivi bo- 
reo za izgradnjo socializma. — Člani celice 
KP Pov. za notranje zadeve Ilirska Bi­
strica.

•
Na Bregu pri Litiji je  nenadoma preminul 

vzorni tovariš in neumorni aktivist, bivši 
predsednik naše sind. podružnice TOMAŽ 
MAVER. S 6mrtjo tovariša smo izgubili 
delovnega in požrtvovalnega borca za so­
cializem. — Partijska organizacija in sindi­
kalna podružnica Predilnice Litija.

•
Žalostni sporočamo, da je umrl moj pre­

dobri mož in naš zlati očka JANEZ 
BOHINC, nameščenec »Gradisa« Medvode. 
Dragega pokojnika smo pokopali 24. t. m. 
na Skaručni. Iskreno se zahvaljujemo vsem 
darovalcem vencev, zastopnikom organiza­
cij za spremstvo pri pogTebu in poslovilne 
govore ter vsem, ki so ga spremili na nje­
govi zadnji poti. — Skaručna, 29. junija 
1949. — Žalujoči: žena Angela, otroci Rezi­
ka, Ivan in Roman. •

Pri izvrševanju svoje službene dolžnosti 
je preminul tovariš FRANC ŽURAN, milič­
nik v d. komandirja NM in član K PJ dne 
28. junija t. 1. Vzornega borca za sooiali- 
zem bomo ohranili v trajnem spominu. — 
Maribor, 29. junija 1949. — Člani K PJ Na­
rodne milice Maribor-okolica.

Sporočamo vsem tovarišem in  znancem, 
da nas je dne 26. t. m. pri opravljanju svoje 
službene dolžnosti zapustil n a š  n o u t.ru d ljiv i 
sodelaveo in borec za  izgradnjo s o c ia liz m a  
tov. AVGUST ŠKORJANC, rezervni oficir 
JA, odlikovan z Redom za hrabrost. Ne­
utrudljivega tovariša 'n  borca za časa NOV 
ln danes v izgradnji socializma bomo ohra­
nili v trajnem spominu. — Uslužbenci Pov. 
za notranje zadeve Ilirska Bistrica.

LJUBLJANA UNION: Francoski film »Fan­
tastična simfonija«, tednik.

MOSKVA: Sovjetski film »Učenka orvega
razreda«, tednik.

S L O G A : S o v je ts k a  b a rv n a  r is a n k a  »Č arobni 
k o n jič ek «  te d n ik . — P r e d s ta v i  ob  18.30 in20.30.

TIVOLI: Ameriški film »Tarzanov zaklad«, 
tednik, — Predstava ob 20.S0.

TRIGLAV: Sovjetski film »Življenje v CI* 
tadeli«. tednik. — Predstava ob 20.

ŠIŠKA: Francoski film »Kralj« — Predsta­
va ob 20 (brez tednika).

MARIBOR PARTIZAN: Premiera angleške­
ga filma »Nichlavs Kicklebv« (brez ted­
nika).

UDARNIK: Sovjetski film »PoTaz Nemcev 
pred Moskvo«, tednik. — Predstave ob
16.30. 18.30 in 20.30

CELJE METROPOL: Premiera angleškega
filma »Hamlet« (brez tednika).

DOM: Angleški film »Sedma tenčica«. ted­
nik.

KAMNIK: Sovjetski barvni film »Vlak po­
lje na vzhod«, tednik.

KRANJ STORŽIČ: Ameriški film »Noč v 
Casablanoi«. tednik.

PTUJ: Sovjetski film »Pastir In pastirica«, 
tednik.

KONKURZ 
za sprejem godbenikov

v simfonični orkester oprave Narodne 
milice v Beogradu

V poštev pridejo godbeniki za godalni 
in pihalni orkester kakor tudi solisti. — 
Pogoji sprejema kakor v JA. Interesenti 
dobijo vse informacije v upravi Narodne 
milice v Beogradu, ulica Georgi Dimi­
trova 28-111.

URAD ZA INFORMACIJE potrebuje

več honorarnih prevajalcev
za prevajanje na italijanski in nemški 
jezik. Reflektanti naj oddajo pismene 
prijave s kratkimi biografskimi podat­
ki na Urad za informacije pri Pred­
sedstvu vlade LRS, Ljubljana, Tyrševa 
cesta 1-IV.

Preklic poziva!
Vsem absolventom srednje-tehnične šole 
in ekonomskega tehnikuma v Ljubljani

Absolvente srednje-tehnične šole in 
ekonomskega tehnikuma v Ljubljani ob- 

[ veščamo, da se še ni treba javiti na Se­
kretariatu za personalno službo dne 1- 
do 4. junija, kakor je to bilo javljeno v 
dnevnem časopisju 25. in 26. junija.

V prihodnjih dneh bomo javili, kdaj 
se bo vršil razpored absolventov.

Vse ustanove in podjetja ter same ab­
solvente opozarjamo, da bo zaposlitev 
odrejal le sekretariat za personalno služ­
bo vlade LRS. — Iz Sekretariata za per­
sonalno službo vlade LRS.

OBIŠČITE RAZSTAVO LOKALNE INDUSTRIJE IN OBRTI 
LR SLOVENIJE V LJUBLJANI

od 25. Junija do 8. Julija 1949 v TehniSnl srednji Soli 
50%  p o p u s t  n a  S e l e ? n 1 e *

Ureja aredniškJ odboi. — Odgovorni urednik UuSan ttoie. iNaei«* ure<tnJ- 
Stva: Kopitarjev« 6. — Uprava: Kopitarjeva Z -  Telefon n red  ni St v« in uprave* 
52-61 do 52-65. Telefon naro&ninekega oddelka JO Ô. -  Telefon oglasnega 

oddelka 56-85, — Stev. 6ek račun« 6-90601-0.


